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1. CARLO COLLODI;  
UGO FLERES  
Storia di un Burattino  
Le Avventure di Pinocchio  
per “Giornale Per i Bambini”, 
1881-1883:  
Collezione completa: 3 annate 
complete del giornale diretto da 
Ferdinando Martini, edito a 
Roma a partire dal 7 luglio 
1881. Volume primo in legatura 
tutta tela editoriale, cm 
30,5x22,5. Volume secondo, 
1882, legatura tutta tela edito-
riale, cm 32x23. Volume terzo, 
1883, in legatura coeva, car-
tone e pelle, cm 31x23. 1881 - 
1882 - 1883, Tipografia dei Fra-
telli Bencini (poi, dal n. 24 del-
l’Anno I: Tipografia Bodoniana), 



Carlo Lorenzini, in arte Carlo Collodi, scrittore richiesto e affermato, 
ma col vizio del gioco e sempre in bolletta, decise di cedere alle lusin-
ghe dell’amico Guido Biagi, che si accingeva ad allestire il «Giornale 
per i bambini» raccogliendo contributori: «Ti mando questa bambinata 
— aveva scritto Collodi a Biagi, spedendogli i primi tre capitoli — fanne 
quel che ti pare; ma se la stampi pagamela bene per farmi venire la vo-
glia di continuare» (si cita da Castellani Pollidori, p. XIV). E così, di lì a 
qualche mese, nello specifico il 7 luglio 1881, uscì il primo numero del 
«Giornale per i bambini», che alle pp. 3 e 4 stampava i primi due capitoli 
della «Storia di un burattino», nucleo fondante del più importante ro-
manzo italiano per l’infanzia. Con quell’incipit meraviglioso, rimasto 
nella storia della letteratura italiana: «C’era una volta.... — Un re! — di-
ranno subito i miei piccoli lettori. — No, ragazzi, avete sbagliato. C’era 
una volta un pezzo di legno». — Le vicende editoriali che portarono alla 
pubblicazione dell’intero romanzo sulle pagine del «Giornale» furono 
tutt’altro che lineari. Per quanto Collodi fosse pagato profumatamente 
(molto più di tutti gli altri collaboratori), non prese per nulla sul serio 
l’impegno con Biagi: tra ritardi, continui solleciti del direttore, ma anche 
e addirittura dei bambini, che nella «Posta al giornale» invocavano la 
rapida continuazione delle avventure, la pubblicazione si protrasse per 
oltre due anni: dal 7 luglio 1881 al 27 ottobre 1881, con molte interru-
zioni, uscì la prima parte intitolata «Storia di un burattino», che si con-
clude con l’impiccagione del protagonista; dal 16 febbraio 1882 al 25 
gennaio 1883, ancora una volta a singhiozzo, fu stampata la seconda, 
sotto il nome «Avventure di Pinocchio». — E tuttavia, è forse proprio in 
virtù di una modalità di scrittura non usuale, di un approccio altro ri-
spetto alla forma libro e anche di una noncuranza all’esito finale del 
romanzo, che poté nascere il grande capolavoro di «Pinocchio»: «c’è 
da chiedersi che cosa sarebbe stato un “Pinocchio” scritto in altre con-
dizioni, nato ad esempio in forma di libro e non di racconto a puntate. 
C’è da chiedersi se la tensione straordinaria che rende il racconto così 
vivido e zampillante quasi in ogni sua parte non tragga origine proprio 
dal fatto che esso è stato composto ed offerto al pubblico in porzioni 
staccate, in ciascuna delle quali dovevano rinnovarsi la felicità dell’in-
venzione, la magia della sorpresa e possibilmente la sospensione nel 

finale» (Castellani Pollidori, p. XVII). Cfr. scheda bibliografica redatta 
dalla Libreria Antiquaria Pontremoli.  
Le prime tre annate complete del «Giornale per i bambini», dal n. 1 del-
l’Anno I (7 luglio 1881) al n. 52 dell’Anno III (28 gennaio 1886). Raccol-
gono l’intero «Pinocchio», nello specifico pubblicato nei seguenti 
fascicoli: Anno I, nn. 1, 2, 5, 7, 10, 11, 16, 17; Anno II, nn. 7-12, 18-22, 
47, 48, 50-52; Anno III, nn. 3, 4. Esemplari complessivamente in ottime 
condizioni (leggere fioriture su pochissimi fascicoli, qualche antico in-
tervento di restauro), molto freschi. 
Volume primo in legatura tutta editoriale creme con impressioni nero 
al piatto e al dorso e a secco al retrocopertina realizzata dalla legatoria 
L. Lombardi, Milano. Raccoglie i fascicoli dell’anno I° dal n. 1 al n. 26 
(7 luglio/29 dicembre 1981) con numerazione progressiva da pp. 1 a 
pp. 416 e completo di indice al fondo: sono presenti 3 inserti litografici 
a colori, n. 8, 13, 21. Fascicoli in discreto stato con mende d’epoca al 
frontespizio, fascicolo n. 1, alle pp. 57/62, 71, 101/108, 295/298, una 
macchia alle pp. 157/160. Legatura in buono stato con tracce d’usura. 
Volume secondo: in legatura di colore verde tutta editoriale creme con 
impressioni nero al piatto e al dorso e a secco al retrocopertina. Fron-
tespizio, 4 pp. indice e fascicoli dal n. 1 al 52; pp. 848. Fascicoli cm 
31,5x22,5. Fioriture e pieghe a frontespizio e indice, qualche ingiallitura 
marginale ai primi fascicoli peraltro in ottimo stato, pp. 409/410 rifilate 
al margine bianco inferiore senza perdita di testo. 
Volume terzo: in mezza pelle coeva con titoli oro al dorso, completo 
dei fascicoli da n. 1 a 52; pp. 848. Fascicoli cm 30x22. Si segnalano 
mende alle pp. 1 e 2, angolino mancante alla p. 17 e parziali coloriture 
alle incisioni pp. 71, 359, 376/377, 433, 445, 545, 611, 633, 820/821. 
Due strappi senza mancanze alle pp. 347 e 476; pp. da 35 a 46 stac-
cate dal fascicolo. Ottimo stato complessivo.  
Bibl. M. Parenti, Rarità bibliografiche dell’Ottocento italiano, vol. I, pp. 
148-152. O. Castellani Pollidori (a cura di), C. Collodi, Pinocchio. Edi-
zione critica (Pescia 1983). Buono stato. Di assoluta rarità. 

€ 3.500 



 
 
 
 
6. COLLODI;  
ENRICO MAZZANTI 
Le Avventure di Pinocchio  
Dodicesima edizione 
Storia di un Burattino. R. Bem-
porad & Figlio, Firenze,1897. 
Cm 18,9x13. Pp. 239.  
Discreto esemplare in lega-
tura muta, alcune macchie 
alle pagine interne. 

€ 100  



22. FIORENZO FAORZI  
Le Avventure di Pinocchio  
Salani, 1940. Terza edizione. 
Cartonato cm 18,5x12,3. Pp. 
190 con sguardie figurate, illu-
strazioni al tratto e a colori 
fuori testo. Ottimo esemplare. 

€ 40  
 
23. FIORENZO FAORZI  
Pinocchio: i Grandi Libri 
Casa editrice A. Salani, Firenze, 
1941. Seconda edizione. Car-
tonato con figura in cartone 
sagomato applicata cm 
23,5x17,5. Pp. 256 con illustra-
zioni al tratto e a colori fuori 
testo. Lievi sgualciture e piccoli 
interventi di restauro al rac-
cordo tra copertine e dorso. 
Buon esemplare. 

€ 100 
 
25. GIACINTO GALBIATI  
Le Avventure di Pinocchio  
Casa Editrice Carroccio, Mi-
lano, 1942. Terza edizione in 
legatura editoriale con ori; cm 
34,5x25,5. Pp. 130 con cornici 
decorative in azzurro e 16 ta-
vole fuori testo a colori. Eccel-
lente esemplare, una piccola 
macchiolina al titolo peraltro 
nuovo. Raro in questo stato.    

€ 80



28. GIOVAN BATTISTI GALIZZI  
Le Avventure di Pinocchio  
S.E.I. (Società Editrice Internazio-
nale), 1944. Seconda edizione. 
Cartonato in cofanetto con so-
vraccoperta cm 28,5x23. Pp. 246, 
sguardie figurate, illustrazioni in 
sanguigna nel testo e a colori fuori 
testo. Eccellente esemplare con 
legatura in ottimo stato, completo 
della rara sovraccoperta in carta 
beige, quest’ultima con qualche 
mancanza e del cofanetto edito-
riale. 

€ 175 
 

29. GIOVAN BATTISTI GALIZZI  
Le Avventure di Pinocchio  
S.E.I. (Società Editrice Internazio-
nale), 1949. Terza edizione, ri-
stampa luglio 1949. Brossura cm 
21,5x16. Pp. 227 con illustrazioni 
virate in tinta nel testo e nuove il-
lustrazioni inedite a colori fuori 
testo. Buon esemplare.  

€ 100 
 

 



56. VITTORIO ACCORNERO 
Le Avventure di Pinocchio 
Nuova serie 
Biblioteca Moderna Mondadori, 
1950. Cartonato con sovracco-
perta cm 18,5x11,5. Pp. 159 con 
8 tavole a colori fuori testo di Vit-
torio Accornero. Eccellente 
esemplare.  

€ 30  
 

59. GUIDO MORONI CELSI  
FRANCESCO GAMBA 
Le Avventure di Pinocchio  
Boschi, Milano, 1953. Cartona-
tura mezza tela editoriale con ori. 
Cm 34,5x 25; pp. 128 con illustra-
zioni in b/n e virate di Gamba e 
tavole fuori testo di Moroni Celsi. 
Un Pinocchio dall’impaginazione 
fumettistica, con le vignette del 
Gamba. Buon esemplare. 

€ 30 



64. LUIGI SCAPINELLI  
Le Avventure di Pinocchio 
Carroccio, 1961. Seconda ed. Tutta 
tela con ori e sovraccoperta cm 
34x24. Pp. 252 con tavole a colori 
f.t. Manca al Biaggioni. Ottimo 
esemplare, sovraccoperta con 
strappetti marginali. Insieme a “Pi-
nocchio”, ed. Gulliver, 1996. Carto-
nato cm 30x23,5. Pp. 204 con 
illustrazioni a colori f.t., testatine in 
b/n e finalini a colori dello Scap. Ot-
timo esemplare, leggera sbiaditura 
alla copertina.  

€ 50  
 
 

66. A. BAITA 
Le Avventure di Pinocchio  
Editrice Capitol, 1962. Prima edi-
zione. Cartonato con sovraccoperta 
cm 28,5x23. Pp. 274 con testatine al 
tratto e fondo beige e tavole f.t. a 
colori. Eccellente esemplare. 

€ 30 
 

68. GIUSEPPE BACCI 
Le Avventure di Pinocchio 
Cappelli, Bologna, 1964. Mezza tela 
cm 23,5x17; pp. 254 con ill. a due 
colori nel testo e fuori testo. Eccel-
lente esemplare con minime spella-
ture agli spigoli.  

€ 30  



71. SERGIO  
(ROMANO RIZZATTO) 
Le Avventure di Pinocchio  
Fabbri, 1968, seconda edi-
zione in due volumi con illu-
strazioni aggiunte. Legature 
in simil-pelle con figure im-
presse a colori e oro al piatto, 
cm 35x27. Pp. complessive 
340. Eccellente esemplare.  

€ 75 
 

74.  GIZETA 
Le Avventure di Pinocchio 
Editrice Girotondo, 1968, 
prima edizione. Legatura 
tutta tela con silhouette in 
oro, cm 33,5x26,5. Completo 

di sovraccoperta. Pp. 180 - VI 
di indice. Pressoché intera-
mente figurato a colori. Ec-
cellente esemplare.  

€ 40 
 

76. CORRADO MORI 
Le Avventure di Pinocchio  
Lucio Pugliese Editore, 1971. 
Prima edizione. Cartonato 
tutta tela, cm 32x22,5. Pp. 
175. Con 67 illustrazioni. Ot-
timo esemplare.  

€ 40 
  
  

 



78. GOLPE  
(WOLFANGO PERETTI POGGI) 
Le Avventure di Pinocchio  
Banca Popolare dell’Etruria, 1980. 
Ed. fuori commercio. Cartonato 
simil-legno, cm 35x24,5. Pp. 240 
con illustrazioni n.t. e f.t. a colori. 
Eccellente esemplare, completo 
della sovraccoperta, con lieve in-
giallitura e qualche strappetto 
marginale.  

€ 50 
 

 
88. UGO PIERRI  
Le Avventure di Pinocchio  
Battello, maggio 1997. Prima edi-
zione a tiratura limitata di 500 
esemplari in commercio, nostro 
n. 423, firmato dall’artista. Carto-
nato, cm 32,5x24,5. Pp. 122, con 
illustrazioni in b/n e colore. Com-
pleto di sovraccoperta con alette. 
Esemplare eccellente.  

€ 100  
 



89. FERENC PINTER 
Le Avventure di Pinocchio  
Lotto composto da: Lo Scarabeo 
2011, prima ed. cartonato, cm 
30.5x31.5; pp 184 con illustrazioni 
a colori.  
Unitamente a “Pinter Pinocchio” 
portfolio, ed. Segni & Disegni, non 
datato ma 2011, tiratura limitata a 
90 esemplari, numerati e firmati 
dall’artista n 62, cofanetto, cm 
32.5x23.5 completo di pagine pre-
sentazione e colophon e di 8 tavole 
impresse su cartoncino Costellatio 
Fedrigoni da 350 gr. Nuovi. 

€ 90 
 

90. GRASSO FRAVEGA  
Le Avventure di Pinocchio 
Zanasi editore, 2006. Edizione 
tratta “dal testo di Carlo Collodi 
pubblicato a puntate nel Giornale 
per i Bambini” dal luglio 1981 al 
gennaio 1883. Le illustrazioni a 
matita colorata sono di Giovanni 
Grasso Fravega. Tiratura limitata a 
330 esemplari (ns n. 224). Firmato 
dall’artista e datato 2006. Cartona-
tura cm 28x27,5. Pp. non numerate 
su carta distinta. Eccellente esem-
plare in cofanetto trasparente e 
scatola di spedizione, corredato da 
un segnalibro del Grasso.   

€ 200 



95. I Pinocchi degli Anni ‘70 
Formato variabile. In prima ed., se non 
diversamente specificato. Moroni 
Celsi, Boschi collana classici Gioventù 
n. 1, 1970. Cartonato, scotch sul 
dorso. S.Molino, Le Stelle, Milano, 
1970. Cartonato. Firma alla prima pa-
gina e scritta in terza di cop. Ceregato, 
Malipiero, 1970. Cartonato. Mussino, 
Giunti, 1970. Cartonato. Rizzato, Fra-
telli Fabri, 1970. D’Agostini, Malipiero, 
1971. Cartonato con sovraccoperta. 
Marantonio,  Ponte Nuovo, Bologna, 
1971. Cartonato. Resignani, Ed. La 
Sorgente, 1971. Cartonato. A. D’Ago-
stini, Ed. Topo Biblo, 1972. Cartonato 
con sovraccoperta. Chiostri, Einaudi, 
1973. Brossura. Cloddo, Ed. Italia, 
1977. Cartonato con sovraccoperta. 
Drago, Vallardi, 1977. Cartonato. Max 
Gab, Arcobaleno, 1977. Cartonato. 
Brajone, EDIAS Napoli, 1978. Carto-
nato, con tavole in b/n; Accornero, 
Mursia, 1979. Cartonato; completo di 
astuccio in cartoncino. Gongalov, 
A.M.Z., 1979, seconda edizione. Carto-
nato. Illustratore non reperito, SO. 
GRA.ME. Napoli, 1979. Cartonato. Il 
lotto di 17 volumi in ottimo stato, se 
non diversamente specificato.  

€ 150



96. I Pinocchio degli Anni ‘80  
Formato variabile da cm 
23x16 a 34x24,5, in prima ed., 
se non diversamente specifi-
cato. D’Agostini. Malipiero, Bo-
logna 1980, Cartonato, piccola 
scheggiatura al dorso. Sca-
rato, Orsa Maggiore, 1981. 
Cartonato. Bernardini, Giunti 
Marzocco, 1981. Brossura. 
Bernardini, copertina a colori 
di Colombi, Il Melograno, 1981. 
Cartonato. Scarato, Monda-
dori, 1981, seconda ed.. Carto-
nato in ottavo, con firma alla 
prima pagina bianca. Bernar-
dini, Poligrafico Fiorentino, 
1981. Cartonato con sovrac-
coperta, in quarto. Cassinelli, 
Giunti Marzocco, 1981. Carto-
nato, con cartolina promozio-
nale all.. Scapini, Cassa di 
Risparmio di Verona..., 1982. 
Brossura. Brajone, Internatio-
nal Book, 1982. Cartonato. 
Mattioli, Borelli, 1987. Carto-
nato, in ottavo. Frigerio, Piccoli, 
1988. Cartonato, in ottavo. 
Greco, Bulgarini Firenze, 1989. 
Cartonato. Il lotto di 12 volumi, 
in eccellente stato, salvo di-
versa indicazione.  

€ 100



97. I Pinocchi degli Anni ‘90/2000 
Formato variabile. In prima ed., se 
non diversamente specificato. 
Nardi, Ed. del Drago, 1990. Carto-
nato.McEwan, Mondadori, 1990. 
Cartonato, con fascetta ed. Mari-
niello, Piemme, 1998. Cartonato 
con sovraccoperta. Futiqua, Giunti, 
2000. Cartonato con sovracco-
perta. Staino, Pinocchio Nove-
cento, Feltrinelli, 2001. Brossura. 
Ceccoli, Mondadori, 2001. Carto-
nato con sovraccoperta. Montelli, 
Odradek, 2002. Brossura.  Madè, 
Promolibri, 2002. Prefazione di 
Guttuso. Allegata pre-edizione a 
dispensa. Cartonato con sovracco-
perta. Sgarzi, Re Enzo Bologna, 
2002. Cartonato, in quartoBobò, 
Bandecchi & Vivaldi, 2003. Carto-
nato, in quarto. Madiai, Pinocchio 
Racconto per Immagini, CLD Libri, 
2004. Cartonato con sovracco-
perta.Mattioli, Clichy, Firenze, 2015. 
Brossura. Il lotto di 12 volumi in ot-
timo stato. 

€ 100 



102. MARIO RUSSO 
Il Pinocchio di Mario Russo 
Romano Mastrella Editore, 1981. Edito in occasione del 
Centenario. Tiratura limitata a soli 500 esemplari (ns n. 
79/500). Dedicato e firmato dall’artista in data 1981. Car-
tonatura tutta tela editoriale; cm 33x23,5.  Pp. 28 con 7 ta-
vole impresse su torchio a mano. Introduzione di Michele 
Rak. Eccellente esemplare. Il volume è arricchito dalla 
suite delle 7 illustrazioni “Omaggio della galleria cento-
due”; cm 32,5x22,5. E da una locandina per la Mostra del 
novembre 1981 alla Galleria Centodue di Roma a cura di 
Michele Rak. Cm 47x24,5. Ottimo stato.  

€ 150 
 

103. VENTURINO VENTURI  
Le Avventure di Pinocchio 
Edizioni Fanfani Pananti, 1981. Realizzato in 750 esem-
plari. Con 37 disegni di Venturi del centenario della prima 
edizione. Cartonatura tutta tela editoriale; cm 50x35. Con 
sovraccoperta. I disegni a olio di Venturi sono stati prodotti 
dalla Zinco Tecnica di Firenze. La confezione con rilega-
tura in piena canapa e lino è della legatoria Giagnoni di Ca-
lenzano. Firma autografa dell’artista. In cofanetto in 
cartone da spedizione. Ottimo esemplare.  

€ 80 
 
 



118. TONY WOLF; GRIFFITH; 
FRANCOCCI ED ALTRI 
Pinocchio Libri  
Lotto composto da 11 volumi ani-
mati, anni 1980-2000. Cartonati, cm 
20x26 circa. Con illustrazioni pop up 
o animati a colori. 1955 ca, Pinoc-
chietto Carroccio, collana Girotondo, 
illustrato da Livraghi. A leporello, 
con personaggi sagomati. 1974, Pi-
nocchio Auguri Mondadori. Pro-
dotto da Artia Praga. 1975 
Mondadori illustrato da Linda Grif-
fith. 1980 ca, Pinocchio Fiabe in Ri-
lievo, Valentina Edizioni. 1990, 
Pinocchio Selena Editrice, illustrato 
da Claudio. Collana Fiabe Vive. Edi-
trice Selena. Spillato. 1991, Pinoc-
chio illustrato da Francocci, La 
Lucciola Editrice. 1990 ca Pinoc-
chio, illustrato da Ferron. Ed. Fratelli 
Melita editori. 1990 ca, Pinocchio 
scene di Fiabe, pagine a tre dimen-
sioni, ed. Malipiero. Ottimo stato. 
1994 Tony Wolf Pinocchio Dami 
Editore, Dami Libri a tre dimensioni, 
cartonato. 2000 Zecchino d’oro pre-
senta la storia di Pinocchio, illustra-
zioni di Tony Wolf (Lupatelli) 
edizione pubblicitaria. 2017 ed. Ru-
sconi, Conoscere Libri Pop Up. Ot-
timi, nuovi.  

€ 90



126. GALBIATI; MORONI CELSI 
Pinocchio  
Coppia di albi, anni ‘40: Pinocchio, Collana Presco-
lastica, serie piccola, Carroccio. Spillato, cm 
24x17. Pp. 16, con copertina e 8 illustrazioni f.t. di 
Galbiati. Come nuovo. Pinocchio, Editrice Boschi, 
collana Fiabe, non datato ma anni ’50. Spillato, cm 
29,5x21,5. Pp. 12. Copertine di Galbiati e 12 illu-
strazioni di Moroni Celsi. Strappettino al dorso, pe-
raltro nuovo. 

€ 30 
 
 
 
 
 
 
 
 

129. RAINERI  
Le Avventure di Pinocchio 
21 fascicoli illustrati da Raineri, brossura cm 
22x16. Collana Sogni d’Oro, Zenit, 1953, edizione 
pubblicitaria. Incompleto. Fascicoli da 1 a 12 e da 
21 a 28. Buono e discreto stato.  

€ 30 
 

 
 



130. Pinocchio - Riduzioni Anni ‘50/’90 
Lotto di 27 albi di vari illustratori. Piccoli: albo 
anni ’50. Cartonato, cm 33x24. Ill. da Maria Pia. 
Albo anni ’60, cartonato, cm 23,5x18, ill. da 
Maria Pia. Nettuno Omnia: Coll. Cavallino, anni 
’50. Brossura, ill. da Pinott Bros. Pinocchio, anni 
’50. Brossura, cm 19x24,5. Fabbri, 1966. Il Libro 
di Pinocchio, ill. L’Alpino. Cartonato, cm 
32,5x24. Alfa Firenze, coll.“La Radura delle 
Fate”, anni ’60. Spillati, cm 28x20,5: Pinocchio 

e Pinocchio nel Paese dei Balocchi. Capitol: 
coll. Rosi, 1968, brossura. Collana Gabri, 1970 
circa. Boschi, Le Bugie di Pinocchio, coll. Infan-
zia, ill. da Gizeta. Spillato, cm 17x16. Lucchi, 
coll. “Fiabe Illustrate per i più Piccoli” n. 6. Spil-
lato, cm 23,5x17. Piccola etichetta in retroco-
pertina. Eldorado , coll. “Fiabe Sonore”, n. 1, 
1972. Spillato, cm 21,5x19. AMZ, spillato, 1972. 
Sotero, coll. “La Lanterna”, anno I, n. 1, spillato, 
cm 16x17. Malipiero, 3 volumi anni ‘70/’80. 

Pass Service, anni ’90, spillato. Ruma, 1988, 
spillato. Selene Editrice-E.V, Coll. “Magia di Fa-
vole”, 1989. Albi spillati. Dami, La storia di Pi-
nocchio e tante altre, 1994. Cartonato. Editoriale 
Rubricart, 1990: Pinocchio, spillato; Pinocchio 
la Casetta di Cioccolata, ill.da Busquet, carto-
nato. Fratelli Melita, 1990, coll. “Le Fiabe So-
nore” n. 4. Spillato. Peruzzo , 1991, cartonato, 
cm 20x20, ill. da Asenzio. In ottimo stato. 

€ 80 



131. MAZZANTI 
Le Avventure  
di Pinocchio 
Condensato da R. Be-
retta, ill. di Mazzanti. 
Anni ‘50. Spillato, cm 
17x13. Buono stato. 
Con restauro al dorso 
dall’interno. 

€ 30 
 

133. GIUSEPPE MAGNI 
Il Segreto di Pinocchio 
Sesta edizione corretta 
e modificata, in sedice-

simo, brossura, cm 
19,5x13. Esemplare di-
screto con restauri inte-
grativi al dorso.   

€ 40 
 

136. CORRADO SARRI  
Il Cugino di Pinocchio  
Romanzo umoristico di 
Piccioni (Momus). Ed. 
Salvatore Biondo, 1902. 
Pp. 168. A dispense le-
gatura muta coeva, 
buono stato. 

€ 100 

142. O. AMADIO 
Strabilianti avventure 
di Pinocchietto 
Bietti, brossura cm 
18,8x12. 1911: n. 9 Pi-
nocchietto in automo-
bile, n. 13 Pinocchietto 
giornalista. 1915: n. 18 
Pinocchietto nella 
Guerra Europea, n. 19 P. 
contro l’Austria. Lotto di 
4 volumi in discreto 
stato.   

€ 40



146. CHIOSTRI, SGRILLI, MAGNI 
Lucignolo; Pinocchio in automo-
bile; Il segreto di Pinocchio 
Lotto di 4 volumi Bemporad, Bi-
blioteca per i Ragazzi. Cartonati 
cm 18,5x13: Lucignolo L’Amico di 
Pinocchio, di  Cioci, 1921, 10a ed. 
Illustrato da Chiostri. Discreto 
stato, completo di sovraccoperta. 
Lucignolo, 1926, 11a ed. Discreto 
stato. Pinocchio in Automobile, di 
G. Erpianis, 1924, 3a ed. Con 33 il-
lustrazioni di G.G. Bruno. Ottimo 
stato, con sovraccoperta in di-
screto stato. Il Segreto di Pinoc-
chio, 1930, 22a ed. Con ill.di Magni 
e nuova copertina di Sgrilli. Buono 
stato, angoli arrotondati. 

€ 40 

153. ATTILIO MUSSINO  
Pinocchio a Roma  
Di A. De Ritis, Vallardi, nuova ed. 
1923. Brossura, cm 22,5x17; pp. 
148. Illustrazioni f.t. in bianco e 
nero. Buon esemplare, dorso con 
mancanze.  

€ 70 
 

154. ATTILIO MUSSINO  
La Commedia di Pinocchio 
Di A. Cuman-Pertile, Bemporad, 
1926. Brossura, cm 20x18. Sguar-
die fig., pp. 128. Con figurini e sce-
nari virati in tinta. Fascicolo 
allegato, con gli spartiti di Oddone. 
Strappetti al margine destro co-
pertina peraltro buon esemplare.  

€ 150 



156. ATTILIO MUSSINO 
La promessa sposa di Pinocchio  
Di U.S.Berni. Marzocco, nona edizione, 1943. Car-
tonatura editoriale, cm 19,5x13, pp. 196. Con il-
lustrazioni f.t. virate in blu e a quattro colori. Una 
lieve scalfittura in copertina peraltro in ottimo 
stato.  

€ 30 
 
160. SCANDROGLIO 
Pinocchio Guerriero 
Cartoccino, quaderno due, 1925. Seconda ed.. 
Spillato cm 19,7x29,5. Pp. 32 con fregi ed illustra-
zioni virate in verde, copertina argentata. Qua-
derno giocattolo ill.. Buono stato con tracce di 
lettura marginali, restauri. 

€ 200 

161. FILIBERTO SCARPELLI  
Pinotto intorno al Mondo 
Di G. Stocco. Madella, 1928. Brossura cm 19x13. 
Ill. di T. Scarpelli, con traccia di coloritura a matita, 
integrazione al dorso. Discreto esemplare.  

€ 50 
162. ATTILIO MUSSINO 
Il giro del Mondo di Testa di Legno  
Di G. Stocco, 1930 circa. Romanzo a dispense;  
copertina in brossura cm 31x22,3. Ill. in b.n. Due 
piccoli strappi con mancanze alle copertine, in-
terni in buono stato. 

€ 30 
 
 
  



164. GAETANO VITELLI  
Pinocchio e Pinocchietto.  
6 Mini Libri  
Ed. Icaro: P. nel paese dei Balocchi, 
cm 8x8 a leporello,  anni ‘40. Nuovo. 
Ed. A.B.C.; spillati cm 8x6. P. capo-
rale, P. bambino, P. in collegio, in 
buono stato. P. suggeritore in di-
screto stato; P. musicista, spillato 
5,5x3,5, primi anni ‘50. Ottimo stato.  

€ 60 
 

168. BARTOLI - FAORZI 
Pinocchio in Vacanza e  
Panciatonda: Grandi Piccoli Libri 
Salani, 1933-1936. Coppia di volumi 
cartonati cm 15,5x12 pp. 60 su car-
toncino. Ill. In bianco e nero n. t.; 
un’illustrazione a colori all’antiporta, 
testatine a due colori e copertina di 
Faorzi e Bartoli. Come nuovi. 

€ 60 
 

171. BARDZKI, BURZI, CAPASSO  
Pinocchio cameriere; Pinocchio  
al Museo; Un bimbo, una moto,  
un burattino 
Lotto di 4 placchette 1930-1945: P. 
cameriere e P. al Museo, ed. Velo-
graf, spillati cm 14x10, anni ‘40, ot-
timo stato. Storia di P. di S. Burzi, da 
colorare, Ed. Scolastica promozio-
nale Istituto Naz. delle Ass., ottimo 
stato. Un bimbo, una moto, un bu-
rattino, ed. Sales, 1938. Spillato, cm 
16x12, restauri al dorso. 

€ 50 



173. LIVRAGHI 
Hanno rapito Pinocchio  
Di O.Salgari, Carroccio, anni ’50. 
Cartonato con ori, cm 24x18. Pp. 
96 con ill. in b/n e a colori f.t. Ec-
cellente stato 

€ 40 
 
174. BARTOLI; FIORENZO FAORZI 
Pinocchio Grandi Piccoli Libri 
Salani, primi anni ‘50. Lotto di 4 vo-
lumi cartonati cm 15,5x12 pp. 60 

su cartoncino. Ill. In bianco e nero 
n.t.; un’ill. a colori all’antiporta, te-
statine a due colori, copertina di 
Faorzi e Bartoli. N. 48 Pinocchio e 
Semellino, n. 72 P. domatore, n. 77 
P. inventore, n. 86 P. e Presentino. 
Pressoché nuovi.  

€ 150 
 
175. TOTA 
Il Nuovo Pinocchio 
di L.Palombi, ed. Conte, 1951. 

Brossura, cm 24x17, pp. 196, con 
tavole virate in tinta f.t. e a due co-
lori. Minime piegoline marginali ma 
ottimo esemplare. 

€ 60 
 

176. ROMANELLI; SGRILLI 
Il fratello di Pinocchio; Il seguito 
di P.; La seconda vita di Pinocchio 
Lotto di 3 volumi: Il fratello di P., di 
Ghiselli, Belforte, quarta ed. Carto-
nato, cm 23x16. Strappetti al dorso 

e ingialliture. Buono stato. Il se-
guito di P. di Ugolini, 1946. Carto-
nato, cm 25x17. Pp. 258, con ill. a 
due colori n.t. e f.t. Lievi scalfitture 
agli spigoli del dorso ma buon 
esemplare. La seconda vita di P., di 
Cucchetti, ed. Ebe, 1954. Carto-
nato, cm 24,5x16,5. Pp. 192 con il-
lustrazioni in b/n e a colori n.t. e f.t., 
copertine di Carpintieri. Buono 
stato. 

€ 50 



177. BURZI; BOLOGNA 
Piccoletta, Pinocchietta, Pinocchia, Pirulì 
Sorellina di Pinocchio 
: Piccoletta di R. Errera, Bemporad, Biblio-
teca per i Ragazzi, 1923. Brossura, cm 
18x12. Pp. 132, con ill. in b/n e copertina 
di Burzi. Discreto stato. Le Avventure di Pi-
nocchietta (La Sorellina di P.), di E.M. Bo-
logna, Gastaldi, 1958. Brossura 
cartoncino, cm 18,5x12,5. Pp. 198 con ill. 
in b/n dell’autore. Lievi difetti, buono stato. 
Le Avventure di Pinocchia Regina di Pi-
nocchiopoli, di A. Brignole, S.E.I., 1957. 
Cartonato, cm 21,5x15,5. Pp. 188 con ill. a 
mezza tinta n.t. e a colori f.t. Pressoché 
nuovo. Pirulì: Sorellina di P., di G.Brunelli, 
Paoline, 1950. Cartonato, cm 22x17. Pp. 
220 con ill. a due e 4 colori f.t., sguardie e 

copertina di Togliatto. Ottimo stato. 
Lotto di 4 volumi € 50 

 
178. ALLEN; PULVIRENTI; TITA  
Le nuove fiabe di Lucignolo, Pinocchio va 
per mare, Tre ragazzi fra le Stelle.  
Volumi cartonati, cm 24x17 circa: Tre ra-
gazzi fra le Stelle di L. Capece, Carroccio, 
1945. Pp. 124, con ill. f.t. a colori, copertina 
di Tita. Buono stato. Dorso telato. Parziale 
dorso originale applicato. P. va per mare, 
di Bertù. SEI, 1955. Pp. 136, con ill. a due 
e quattro colori n.t. e f.t. Dorso restaurato, 
discreto stato. Le nuove fiabe di Luci-
gnolo, di C. Bressan, Danieli, 1947. Pp. 184 
ill. in b/n e colore n.t. e f.t. di Allen. Volumi 
con piccoli difetti, più che discreto stato. 

Lotto di 3 volumi € 30 



179. ALBERTARELLI;  
BETTOLO; CERVELLATI;  
A. CURTI; NARDINI 
Comparsate di Pinocchio 
Lotto di 8 volumi ill. anni 
‘40/50, formato variabile da 
cm 17x12 a cm 21,5x24. Le 
gesta di Ciuffetto di M. Polleri, 
Cappelli, 1938. Brossura. 
Firma al frontespizio, strap-
petti marginali. La ciurma e il 
suo cane di M. Bettolo, S.A.S. 
1944. Ill. di Sap; timbro della 
Biblioteca al frontespizio. Biri-
chinate e avventure di un bu-
rattino di Nonno Ebe, 
Carroccio, 1945. Brossura. Di-
screto stato. Oggi lavoro io, 
Coll. Gaia, Carroccio, anni ’40. 
Cartonato. Dorso in discreto 
stato. La mamma racconta di 
G. Bacci e V. Lugani, Seci, anni 
‘50. Cop. di Albertarelli. I Sogni 
di Nonno Inverno, La Scuola, 
1950. Nel Paese dei dolci, 
Conte, anni ‘50. Il Tesoro Illu-
strato Collodi, Ed. italiana di 
Cultura, Roma, 1959. Carto-
nato con sovraccoperta. 
Firma al frontespizio. Da 
buono a discreto stato. 

€ 50  



182. NICOLETTI; VITIELLO; JOSE’ 
Pinocchio in Dialetto 
Lotto di 9 edizioni e un saggio in dialetto; for-
mato variabile da cm 26x17 a cm 17x12. Pi-
nocchio, in lingua occitana. Ed. I.E.O., non 
datato ma anni ’80. Ill. di Jordi Nabau. Pinoc-
chio an Piemonteis, ed. Viglongo, 1981. 
Testo tradotto da G. Griva con ill. di V. Nico-
letti. Pinocchio a Napule, Ed. Melito, 1987. 
Testo integrale tradotto da C. Vitiello con ill. 
di C. Vitiello. Pinocchio in sonetti romaneschi 
di I. Martellini con ill. di M. Russo, Nuova edi-
trice Spada, 1988. Pinocchio Romano, Gian-
nettino “Romeo” e un incontro col Belli, 
Strenna dei Romanisti, 1988. Pnoc’ Pinoc-
chio a Bologna, Ed. Pone Nuovo Bologna, 
1990. Tradotto in bolognese da L. Laffi. Pi-
nocchiu tradotto in lingua sarda da M. Porru, 
Ed. Castello, 1990. Seconda edizione. E Av-
ventue de Pinocchio, Nuova editrice Geno-
vese, 1994. Tradotto dalla prof.ssa Cavallero. 
‘O cunto ‘e Pinocchio rimate in lingua napo-
letana, Adriano Gallina Editore, 2001. Pinuci 
versione in triestino di Nereo Zeper, M.G.S. 
Press, 2001. Ill. di José, con cartolina promo-
zionale viaggiata. Complessivi ottimi/nuovi 
esemplari. 

€ 80 
 

183. RENE’ QUENTIN 
Pinocchio’s Adventures in Wonderland  
Ed. H. M. Caldwell Co., New York & Boston, 
1898. Prima edizione. Legatura tutta tela fi-
gurata; cm 18,5x13,5. Pp. 212 con illustra-
zioni in b.n. nel testo. Minime scalfitture alla 
cuffia superiore del dorso, buon esemplare.  

€ 175  



185. BRUNDAGE; COPELAND;  
L. KIRK... 
Pinocchio in America 1904-1924 
Lotto di 6 ed. americane; formato 
variabile da cm 17x12 a cm 21x16: 
Pinocchio The Adventures of a 
Marionette, ed. Ginn and Co., Bo-
ston, 1904. Ill. di Charles Cope-
land. Tela ed. figurata. The 
Adventures of a Little Wooden boy, 
Thomas Y. Crowell & Co, 1909. 
Tela ed. figurata. Pinocchio, Whit-
man Publishing Co, 1916. Ill. di 
Aline Carset. Legatura tutta tela fi-
gurata, sovraccoperta in discreto 
stato. Dedica all’antiporta. Pinoc-
chio, J. B. Lippincot Co. Philadel-
phia, 1916. Sixth impression. Ill. a 
colori di M. L. Kirk. Tela figurata 
con ori al titolo. Firma al frontespi-
zio. Pinocchio the story of a Ma-
rionette, The John C. Winston Co., 
1923. Ill. di F. Richardson. Tutta 
tela ed. figurata con ori. Dedica 
all’antiporta. Pinocchio, Saalfield 
Publishing Co., 1924. Ill. di F. Brun-
dage. Legatura editoriale figurata. 
Firma e data 1944. Esemplari 
buoni/ottimi.  

€ 150 
 

188. GOODE; KREDEL; WAKANA 
ED ALTRI 
Pinocchio in America dal 1946  
al 2002 
Lotto di 6 ed. americane; formato 
variabile da cm 16x10 a cm 21x14. 

Adventures of Pinocchio, Grosset 
& Dunlap N.Y., 1946. Ill. di F. Kredel. 
Tutta tela fig., sovraccoperta in di-
screto stato. Firma d’apparte-
nenza. The Adventures of 
Pinocchio, The Macmillan Com-
pany, 1963. Ill. di N. Einsel. Carto-
natura ed. figurata. Carlo Collodi’s 
Famous children’s Story Pinoc-
chio, Paul Hamlyn, 1968. Ill. di 
K.Wakana. Pinocchio ed. ameri-
cana stampata in Giappone, Gros-
set & Dunlap, N.Y., 1971. Ill. di T. 
Izawa e S. Hijikata. Discreto es. 
The Adventures of Pinocchio, Ran-
dom House N.Y., 1983. Ill. di D. 
Goode. Cartonato con sovracco-
perta. Pinocchio The Boy, Viking, 
2002. Ill. da Lane Smith. Cartonato 
con sovraccoperta. Esemplari ot-
timi. 

€ 100 
  

 



189. FOLKARD; MERCHER;  
NICKLESS  
Pinocchio in Inghilterra 
Lotto di 5 ed. in inglese: The Aven-
tures of Pinocchio - story of a Pup-
pet, London T. Fisher Unwin, 1904 
second impression. Ill. di Mazzanti. 
Tutta tela cm 16,5x10,5. Pp. 232 
con ill. in b.n. nel testo. Firma d’ap-
partenenza. Buon es.. Rara ed.. 
The Aventures of Pinocchio, Collins 
clear-type Press, anni ’40. Ill. da J. 
Mercher. Tutta tela cm 16x10,5. Pp. 
249 con ill.i in b.n. fuori testo. De-
dica all’antiporta, segni a matita e 
biro nel testo, peraltro buon esem-
plare. Pinocchio The tale of Puppet, 
London J.M. Dent & Sons, 1949. Ill. 
di C. Folkard. Cartonatura ed. figu-
rata cm 18x13,5. Pp. 128 con ill.i in 
b.n. nel testo e tavole a colori f.t. 
Dedica all’antiporta, peraltro buon 
esemplare. The Aventures of Pi-
nocchio and PIP,  Collins, 1954. Ill. 
di W. Nickless. Tutta tela editoriale 
cm 18,5x11,5. Pp. 253 con ill. in b.n. 
nel testo. Buon es. The Story of a 
Puppet, Heirloom Library London, 
1956. Terza ed. Ill. di H.l Cook. 
Tutta tela figurata; cm 21x14. Pp. 
256 con ill. in b.n. nel testo e tavole 
a colori f.t. Taglio superiore colo-
rito, peraltro buon esemplare.  

 € 350 
 

197. Pinocchio in Europa  
Lotto di 14 volumi; formato varia-

bile da cm 19x13 a cm 33,5x24. 
Svedese: Pinocchios Aventyr,  Al-
bert Bonniers Forlag Stoccolma, 
1919. Pelle con ori al dorso. Co-
pertina originale conservata, stac-
cata dal fascicolo. Finlandese: 
Otava Helsinki, 1954. Ill. di E. Sihvo. 
Cartonato. Fori alle prime pag. 
Norvegese: N.W. Damm & Son 
Oslo, 1956. Ill. di P. Mathews. Car-
tonato in discreto stato. Dialetto 
sursilvano (Svizzera): Pignoc, Edi-
ziun Ligia Romontscha, 1956. Ill. di 
V. Maissen. Cartonato con sovrac-
coperta. Greco: Minoas Atene, 
1970. Cartonato. Lingua greca: 
Malipiero con REKOS & SIA OE, 
anni ’70. Spillato. Polacco:  Nasza 
Księgarnia, 1954. Ill. di J. M. Szan-
cer. Brossura. Croato: Biblioteca 
Vjeverica, Mladost Zagreb, 1976. 
Sesta ed. Cartonato. Finlandese: 
riduzione. Satuklassikot, 1981. 
Spillato. Sloveno: Ostrzek, Mladin-
ska Knjiga, 1974. Ill. di M. Stupica. 
Brossura. Esperanto: Itala Espe-
ranto-Instituto, 1981. Ill. da W.H. 
Matthews. Brossura. Spagnolo: 
Editorial Juventud Barcelona, 
2000. Ill. di S. Campillo. Cartonato 
con sovraccoperta. Dedica all’an-
tiporta. Rumeno: Ion Creanga Bu-
carest, 1975. Ill. di Val Munteanu. 
Cartonato. Rumeno: riduzione. 
Eduard, 2017. Ill. di Boris Stoilov. 
Brossura. Esemplari buoni/ottimi.  

€ 125 



199. Pinocchio Saggistica 
Lotto composto da 5 saggi d’epoca, brossura 
cm 21x12 ciascuno circa. Papa’ Pinocchio è 
vero?, Libreria Emiliana Editrice, Venezia, 
1924. Commento a Pinocchio di A. Michieli, 
Fratelli Bocca Editori Torino, 1933. La Verità di 
Pinocchio di P. Bargellini, Morcelliana Editore, 
1942. La Verità su Pinocchio e Saggio sul 
“Cuore” di L. Volpicelli, Armando editore, 1959. 
Seconda edizione accresciuta. La Verità su Pi-
nocchio e Saggio sul “Cuore” di L. Volpicelli, 
Armando Editore, 1971. Quinta edizione. 
Esemplari buoni/discreti.  

€ 50 
 

200. Carlo Collodi: il Fondatore di Pinocchio 
Lotto di 10 saggi, formato variabile in brossura 
da cm 29x26 a cm 19x11. Pagine scelte di Col-
lodi a cura di G. Fanciulli, Laboratori Maestretti, 
1940. Spillato. Strappetti e restauri alle coper-
tine. Collodi di S. Desideri, Ed. T.I.P.I.S., 1948. 
Brossura. Collodi e Pinocchio di Carlo Lorenzini, 
ed. Salani, n.d. ma anni ‘50. Collana “L’Ulivo”. 
Cartonato. Dedica a Volpicelli, firmata dall’arti-
sta in data 09/07/1954. Collodi. Saggi sugli 
Scrittori per l’Infanzia, a cura di Marchetti, Ed. 
Le Monnier, 1959. Brossura. Firma d’apparte-
nenza alla prima sguardia. Discreto stato, co-
pertina staccata. Collodi: la Scuola di L. 
Santucci, La Scuola Editrice, 1962. Seconda 

edizione. Collodi di Gino Raya, Ed. Ciranna, 
1966. Studi Collodiani, Fondazione Nazionale 
C. Collodi, Pescia. Ed. Cassa di Risparmio di Pi-
stoia e Pescia, 1976. Tiratura limitata di soli 
1500 esemplari, ns. n. 87/1500. Pinocchio: chi 
era il Collodi di F. Tempesti, Feltrinelli, 1980. Se-
conda edizione. Brossura. Collodi: Giornalista e 
Scrittore di R. Maini e P. Scapecchi, ed. Biblio-
teca Marucelliana, Firenze, 1981. Carlo Collodi 
“Lo spazio delle meraviglie” di D. Marchetti e 
altri, Banca Toscana, 1990. Edizione fuori com-
mercio. Con dedica dell’autore alla prima 
sguardia. Discreto stato. Esemplari buoni/ot-
timi, se non diversamente specificato. 

€ 80



202. Studi su Pinocchio 
Lotto di 20 saggi e 2 riviste monografiche, for-
mato variabile in brossura da cm 21x14 a cm 
30x21. Omaggio a Pinocchio in “Rassegna Luc-
chese” n. 9, 1952. 2a edizione. Commento alla vita 
di Pinocchio di L. Compagnone, Marotta, 1966. 
Discorso su Pinocchio di E. Brini, Ente Premi 
Roma, 1968. Tavole di Brini. Atto di Fondazione e 
Statuto, Fond. Naz. C. Collodi Pescia, 1963. Qua-
derni della Fondazione “Carlo Collodi” 1967-80: n. 
1 Omaggio a Pinocchio. N. 2 Collodi Pinocchio Fi-
renze. N. 3 Pinocchio Libro per Adulti di E. Nasti. 
2a edizione. N. 10 Appuntamento con Pinocchio 
di D. Ferraro. N. 12 L’Avventura Educativa di Pi-
nocchio di A. M. Favorini. N. 13 Bibliografia Col-
lodiana, di L. Volpicelli, 1980. Inaugurazione del 
Paese dei Balocchi in Collodi, 1 luglio 1972. Pi-
nocchio e i suoi fratelli di E. Nasti, 1976. La Vita 
Nova di Pinocchio di L. Compagnone, Vallecchi, 
1971. Pinocchio Oggi, Atti del Conv. Pedag., Fond. 
Naz. Carlo Collodi, Pescia, 1980. I cento anni di 
Pinocchio, Giunti Marzocco, 1981. Studi su Pi-
nocchio di L. Volpicelli, Cassa di Risp. di Verona, 
1983. Collodi, da Collodi, su Collodi. Catalogo 63, 
Libreria Salinbeni, 1984. Pinocchio di Carlo Col-
lodi in semestrale di Libri antichi e rari, anno VII 
n. 1, 1996. Ipotesi su Pinocchio di A. Gnocchi e M. 
Palmaro, Ancora, 2001. Le mie favole: da Pinoc-
chio a Harry Potter di M. Hack, Ed. dell’Altana, 
2009. Riviste monografiche: Centenario di Pinoc-
chio, E.N.I.T., 1982. Rassegna stampa degli arti-
coli sul centenario. Pinocchio e la cultura degli 
Italiani in vita italiana, 1990. Esemplari ottimi.  

€ 60



206. Pinocchio nel Mondo 
Lotto composto da 5 saggi, 
formato variabile da cm 
18x18 a cm 21x15. Qua-
derni della Fondazione Na-
zionale “Carlo Collodi” del 
1971: N. 7 Pinocchio in Ce-
coslovacchia di G. Limiti. N. 
8 Pinocchio in Gran Breta-
gna e Irlanda di Franklin Sa-
muel Stych. Pinocchio nel 
Mondo di P. Zanotto, Edi-
zioni Paoline, 1990. Pinoc-
chio Esportazione di G. 
Cusatelli, Armando Edi-
zione, 2002. Pinocchio e la 
sua Mondialità, le mostre 
della Cassa di Risparmio, 
realizzato per la mostra te-
nutasi tra il 1981 e il 1982 
presso il Palazzo della Gran 
Guardia a Verona. Pinocchio 
dal mondo, editoriale Pro-
gramma, 1991. Esemplari 
buoni/ottimi. 

€ 50



215. L. GUSMAROLI  
9 Quaderni, primi anni ‘50. Cartiere Pigna, nuovi, 
due con ossidazione al dorso. Unitamente a set 
carta lettere Pinocchietto. 5 completi di busta 
e carta da lettere, uno vuoto ed una busta vuota 
con Pinocchio ciclista in maglia rosa.  

€ 50 
 

216. LIVRAGHI 
Pinocchio e Pinocchietto 
Coppia di libretti animati a leporello con perso-
naggi sagomati. Cm 11,5x16 circa. Pinocchio, 
ed. Piccoli, anni ’40. Nuovo. Pinocchietto Car-
roccio, collana Girotondo, 1955 ca, illustrato da 
Livraghi. Buono stato. 

€ 30 

218. BENITO JACOVITTI 
Pinocchio per la Decorazione dell’Aula 
Manifesto didattico da ritaglio, allegato al n. 1 
di “Scuola Materna”, La Scuola editrice Brescia, 
1966/1967. Cm 82x57. Due minime ingialliture 
peraltro ottimo stato. Raro. 

€ 200 



219. Il Teatrino di Pinocchio 
Lotto di 21 fascicoli in brossura da cm 16x12 a cm 24x17. Il teatrino di 
Pinocchio e altre Commedie di B. Marini, Bemporad, 1930. Cop. di D. To-
fani. Musica e teatro, catalogo ed. con ill. di L. Fantini e altri spartiti, S.E.I., 
1939. Spillato. Teatro delle marionette: in fondo al mare un’isola c’è…, Tip. 
Terme Roma, 1941. Pinocchio e la Volpe commedia in 3 atti e 10 scene, 
Ed. Gipi, Venezia. anni ’40. Le Avventure di Pinocchio Vicenda fiabesca 
ridotta per le scene da A. Marescalchi, AVE Roma, brossura. anni ’40. Le 
Avventure di Pinocchio, Libretto di U. Saint Pierre, Ditta R. Maurri, 1947. 
Collana commediole di E. Ghislandi, La Fonte, serie da n. 1 a 14, anni ’50. 
Mascherine Teatro Fiabesco per piccoli e grandi di E. Grasso, musiche 
di L. Chiappo, Libreria Ed. Salesiana, Roma,1952. Esemplari buoni/ottimi.  

€ 70 

222. Pinocchio, Burattini e Marionette 
Lotto composto da 3 volumi: Pinocchio, Burattini e Marionette cento anni 
di tradizione a cura di M. J. Monaco con testi di Renato Palazzi, ed. La 
Casa Usher, 1982. Brossura con sovraccoperta, cm 22,5x21,5. Parziale 
scollatura del dorso dall’interno. Pinocchio nel Paese degli Artisti di Se-
renellini, ed. Mazzotta, 1982. Brossura. Presenta marionette e sculture 
di artisti come Topor, Tadini, Gilardi ed altri. Pinocchio, Burattini, Mario-
nette e Pupi di Bruno Poieri, ed. Amici del teatro minimo, 1994. Brossura 
con sovraccoperta cm 24x24,5. Esemplari ottimi. 

€ 30 



226. BONFANTI, CASALTOLI, DPM, SPINA, VENNA 
Spartiti Musicali 
Collezione di 11 spartiti, anni ’30/’40, cm 30x23 circa; pp 4. Pinocchio 
Fox Trot, canzone uff. del veglione dei giornalisti di Milano, Carnevale 
1934, Carish. Cop. di Bonfanti. Pinocchio Avventure di un burattino, 
musiche di E. Becucci, Carish, primi anni ’30. Cop. di Casaltoli. Pinoc-
chio Avventure di un burattino, musiche di Becucci, anni ’50. Cop. si-
glata DPM. La vita di Pinocchio: Mangiafuoco, Melampo, Nel Paese dei 
Balocchi, musiche di C. G. Walter, Manno Manni, Firenze, anni ’20. Pi-

nocchio maestro di ballo alla corte dei Burattini, Fox-Trot, di C. G. 
Manni, ed. Manni, 1921. Cop. di Spina, mende. La vita di Pinocchio, 
parte prima, di W. Graziani. Manni, primi anni ’30. Pinocchio, Otto pezzi 
facili per pianoforte, di W. Graziani, Forlivesi, Firenze, 1944. Le Avven-
ture di Pinocchio, rid. di U. Saint Pierre, musiche di Malfetti, Maurri, Fi-
renze, nuova edizione 1965. Cop. di L. Venna. Lettera a Pinocchio, 
parole e musiche di M.Panzeri, Suvini & Zerboni, 1964. Buono e discreto 
stato. 

€ 100 



228. ENRICO MAURO PINOCHI 
Le Avventure di Pinocchio su Dischi Durium 
Durium, 1950. Collezione composta dal raro cofanetto completo della 
custodia editoriale in cartone, cm 27,5x27,5, altezza cm 4, contenente 
un album a fumetti, brossura, cm 25x25, pp. 38 a colori, impresse su car-
toncino; completo dei 18 dischi in cartone, riduzione musicale di Airoldi 
e Cantini, musiche di Mariotti. Cofanetto e dischi in eccellente stato. 
Album in discreto stato con mancanze marginali alla copertina. Unita-
mente a cofanetto 33 giri, 1960. Custodia in cartone, cm 31x31, completo 
di due vinili. Buono stato. Album a fumetti, nuova edizione 1960, bros-
sura, cm 24,5x27,5, con minimi segni d’uso ma in ottimo stato.  

€ 125 
 

229.Pinocchio Dischi 33 Giri 
Lotto di 8 dischi in cofanetto. Edizioni La Voce del Padrone, 1961, com-

pleto di disco 33 giri e 1/3, riduzione di M. Bordignon, con le voci di S.To-
fano, G. Cataldo e altri. Con il fascicolo illustrato. Pp. 10 a colori, una con 
mende. Edizioni Fonocron, custodia illustrata da Gil. Riduzione e regia di 
Mario Leone, anni ’60. Edizioni Letterarie RCA, Enrico Luzi in Pinocchio, 
1960. Cofanetto contenente il disco con terza e quarta parte, corredato 
da fascicolo illustrato da Tonj Giuliani e Topo Mauriny di 28 pp. Edizioni 
KLV per RCA, cofanetto anni ’60, completo di 2 LP, foglio illustrativo, co-
pertina di autore non reperito. Le Avventure di Pinocchio, Edizioni Musi-
cali Jukebox, interpretazione della Compagnia Marionettistica dei Fratelli 
Colla, musiche di Amadi. Corredato da album di 4 pp. illustrate. Pinoc-
chio, Edizioni Vox, testo di Beretta, musiche di Langosz. Cm 26x26. C’era 
Una Volta, edizioni Carillon, realizzazione di Mario Leone, fiabe sonore. 
Ad Ogni Oro la Sua Fiaba, edizioni Fiabelandia, fine anni ’60. Buono stato 
di conservazione complessiva. Lotto da esaminare. 

€ 80



231. Pinocchio 45 Giri 
Collezione di 23 dischi, di cui 20 
in confezione. Varie case edi-
trici. Cofanetti illustrati, cm 
18x18 circa. Tra cui segna-
liamo la colonna sonora origi-
nale del film di Comencini, un 
cofanetto con 3 dischi micro 
33, canzoni dell’Antoniano e 
lettera a Pinocchio di Gianni 
Dorelli accompagnata da spar-
tito musicale. Buono e discreto 
stato. Lotto da esaminare.  

€ 50 
 

235. GOLIA, JAPELLY  
ED ALTRI  
Carlo Lorenzini: Italiani Illustri 
e altre 
Lotto composto da 6 cartoline: 
Carlo Lorenzini, collana “Italiani 
illustri”, serie prima, Meozzi edi-
tore Milano, n.d., ma anni ’10. 
Japelly Otto, promozionale col-
lezione “cartoline satiriche 
umoristiche della guerra”, ed. 
Liebman Roma, 1914. Golia, 
Pro Bibliotechine Rurale “Zia 
Mariù”, colorata a mano, n.d. 
ma 1915. Ricordo dell’operette 
Pinocchio, 1928. Pinocchio e 
l’auto giocattolo, ed. Cartoc-
cino, anni ’20. Buone vacanze..!, 
cartolina promozionali, ed. Sor-
teni Venezia, 1946. Buono 
stato. 

€ 60



240. LEOPOLDO METLICOVITZ 
Marmellata Fede 
Cartolina promozionale per l’azienda del conte 
Giuseppe Visconti di Modrone Milano, anni ‘30. 
Ottimo stato. 

€ 50 

243. Calzaturificio Ciraico 
Cartolina pubblicitaria “Ho la testa di legno… 
ma le scarpe Ciraico”. Viaggiata 1931. Buono 
stato.  

€ 30 
 

246. VINCENZO CASTELLI 
Buon Natale da Pinocchio 
Lotto composto da 3 cartoline, ed. Degami, 
n.d. ma anni ’30. Buono stato. 

€ 50 
 
 



247. ROBERTO SGRILLI 
Lotto di 6 cartoline, im-
presse da S.A. Grafitalia 
Milano, 1942. Datate XX era 
fascista. 2 viaggiate e 4 
nuove.  

€ 70 
 
249. BERTIGLIA,  
BONFANTI, SGRILLI  
ED ALTRI 
Pinocchio Buon Natale 
Lotto di 16 cartoline augu-
rali, anni ‘20/40. Buono 
stato.  

€ 60 
 
 

250. AUTORE NON  
REPERITO 
Pinocchio 
Serie semicompleta di 32 
cartoline, Garami Milano, 
primo dopoguerra.  
Da n. 1 a 40 ad eccezione 
dei nn. 4, 5, 6, 7, 11, 13, 15, 
16. N.1 angolino mancante, 
restanti in ottimo stato. 

€ 90 
 
251. ROBERTO LEMMI 
Serie completa di 6 carto-
line, Comitato Naz. Monu-
mento a Pinocchio, 1953. 
Nuova.  

€ 50 



252. Pinocchio Ballerini  
& Fratini 
Serie completa di 12 cartoline, in 
occasione alle onoranze a Carlo 
Lorenzini, 1955. La prima con 
francobollo di Pinocchio viag-
giata. Ottimo stato.  

€ 100 
 
253. MAROTTA 
Pinocchietta 
Cartolina animata a volvella, ed. 
Bonazzola, n.d. ma anni ‘50. Ot-
timo stato.  

€ 20 
 
254. Le migliori Fiabe per  
Bambini & Collana Rosa d’oro 
Coppia di cartoline promozionali 
editoriali, anni ’50. Edizioni Mar-
cora con una lieve ingiallitura ad 
un angolo, viaggiata. Edizioni 
Rosa d’oro ottimo stato.   

€ 20 
 
255. Pinocchio in Unione  
Sovietica E Germania 
Lotto di 3 cartoline sovietiche 
del 1955 ed una cartolina pun-
taspilli pop-up tedesca, que-
st’ultima con una macchia 
d’umidità.  

€ 25 
 



256. Saluti da Collodi: Il Parco di Pinoc-
chio 
Lotto composto da 22 cartoline, anni ’60. 
Raffiguranti i monumenti a Pinocchio e il 
giardino di Collodi. Unitamente a una del 
carnevale di Viareggio con il carro dedi-
cato a Pinocchio. Buono stato.  

€ 30 
 

257. GAUDENZI, VERDINI,  
FREMURA, SCAPINELLI ED ALTRI 
Pinocchio Unione Filatelica ed altri 
Lotto composto da 14 cartoline, anni 
‘80/90. Due edite in occasione del Cen-
tennale, unitamente ad altre pubblicitarie. 
Lotto da esaminare. 

€ 30 

259. CARLET E MEO 
Pinocchio: i murales di Vernante 
Serie completa delle 51 cartoline, Pro 
Loco di Vernante, 1991. Dedicate agli af-
freschi realizzate nel borgo piemontese a 
ricordo dell’opera di Attilio Mussino. Con 
catalogo edito dalla Pro Loco; brossura 
cm 20x20. Nuovo.  

€ 90 



260. ALESSANDRI, BRUNA, FLERES,  
COLOMBOTTO ROSSO 
Lotto di 5 cofanetti completi: La Storia di un Burat-
tino di U. Fleres, serie compl. di 13 cartoline, Salim-
beni Firenze, 1981. Nuove. Dodici illustratori per 
Pinocchio, Attini, 1994. Tiratura di 1200 copie, ns. 
526. Contenente 12 cartoline disegnate da Ales-
sandri, Gaudenzi, Attini e altri. Il Pinocchio di 
Franco Bruna, serie compl. di 8 cartoline in cofa-
netto, primi anni 2000. Pinocchio Opera di Colom-
botto Rosso, Expo Art, 2009. Tiratura di 1000 copie, 
cofanetto con alette e 12 cartoline. Pinocchio Ita-
lian Style in the World, cofanetto tirato in 500 
esempl. realizzato per i 130 anni di Pinocchio. Cu-
stodia con alette completo delle 10 cartoline ap-
positamente realizzate da Biglioglia, Toppi, Di 
Giammarino, Lapone. Nuovi.  

€ 70 
 

266. NARDINI  
Pinocchio Salvo 
Ditta Fratelli Salvo, Savona, anni ’50. 
Completo delle 200 figurine a colori, al-
cune con punzonatura in corrispon-
denza del numero peraltro le restanti in 
eccellente stato. Angolini mancanti ad 
alcune pagine, minima perdita cartacea 
al margine inferiore destro copertina 
anteriore e angolo sinistro ultima pa-
gina e copertina posteriore.  

€ 150 
 

267. NARDINI  
Pinocchio Sodolve 
Sodolve, anni ‘50. Vuoto, ottimo esemplare. 

€ 50 



269. GIANNI AGNELLO 
Pinocchio ed. Imperia 
Editrice Imperia, n.d. ma 1963. Spillato 
cm 30x21. Completo delle 288 figurine 
a colori. Si allega una bustina di figu-
rine vuota. Buon esemplare.  

€ 125 
 

272. Pinocchio Figurine Incarti  
Lotto di 11 figurine - incarti pubblicitari 
su cartoncino, anni ’10/20. Formato 
variabile da cm 5x4 a cm 10x6 circa. 2 
incarti Frugolino; ancora da ritagliare. 
Una figurina promozionale Cioccolato 
Rossi Milano, serie prima Pinocchio n. 
7. Tre figurine caramelle Ambrosia, 
anni ’20; nn. 3, 40 ed una con numero 
non leggibile. 5 figurine Sapone Abra-
dor Girasole. Buono stato. 

€ 60 
 

276. ROBERTO SGRILLI 
Le Avventure di Pinocchio  
Serie completa di 15 figurine, fine anni 
’30. Ciascuna cm 5x3,5. Nuova.  

€ 50 
 

277. ROBERTO SGRILLI 
Le Avventure di Pinocchio  
in decalcomanie 
Serie completa composta da 30 decal-
comanie che riproducono le figurine 
dello Sgrilli: 15 relative a Pinocchio e 
15 relative Tartarino di Tarascona, anni 
’30. Su unico foglio ancora fustellato, 
cm 25,5x21,5. Ottimo stato. 

€ 30  



279. Pinocchio Concorsi Vari 
Lotto di 10 figurinei: Pinocchio 
figurina n. 14 coll. Jumbo 
Zaini, 1937. Fidass disegno 
Nisa. 2 figurine rilasciate dal 
peso pubblico, G. Grasso Ge-
nova. Etichetta composto Pi-
nocchio Liquore in eccellente 
stato. 2 figurine su cartoncino 
anni ’30; una figurina coll. 
fiabe con Pinocchio e Man-
giafuoco. 3 figurine da carto-
leria anni ’40. Buono stato.  

€ 50  
 
280. Pinocchio Liebig  
e Lavazza con Depliant 
Serie compl. composta da 6 
soggetti Liebig, anni ’50. La-

vazza serie compl. di 10 sog-
getti, disegni di Mattoni, cia-
scuna cm 11x7. Insieme a 
depliant promozionale figu-
rine caffè Lavazza a fisarmo-
nica pp. 8, cm 12,5x7. Ottimo 
stato.  

€ 50 
 
282. Formaggino Mio Loca-
telli Serie Pinocchio 
Figurine tridimensionali, primi 
anni ’60. Serie completa di 12 
soggetti; ciascuna cm 3x3. 
Ottimo stato, 3 figurine con 
retro parzialmente abraso.  

€ 100 



283. G. GARIBALDI BRUNO 
Pinocchio in Automobile 
Illustrazione d’apertura e di chiu-
sura per il romanzo di Erpianis, 
Bemporad, 1905. Capitolo I: “Pi-
nocchio sta leggendo i libri di 
Mioni, di Salgari e Motta”. Matita, 
china e guazzo su cartoncino, 
cm 25x16,5. Firmato e datato 
1903. Finalino, matita e china su 
cartoncino, cm 12x16,5, firmato. 
Minime sgualciture marginali ma 
ottimo stato. Con volume  Bem-

porad, 1924, in buono stato. 
€ 200 

 
284. G. SIRTI (GUIDO SARTINI) 
Pinocchio in Società 
Originale di copertina dispensa 
Pinocchio Nerbini, primi ‘900. 
Tecnica mista su cartoncino. 
Opera diametro cm 23x23. Fir-
mata. Eccellente stato. 

€ 500 
 
285. G. SIRTI 
Geppetto con la Marionetta  
di Pinocchio 
Illustrazione per Pinocchiate 

Nerbini, 1920. Matita, china e 
guazzo su cartoncino, cm 
21x17. Firmata. Eccellente stato. 

€ 350  
 

286. G. SIRTI 
Pinocchio nell’Isola delle  
Scimmie con le Marionette 
Illustrazione per Pinocchiate 
Nerbini, 1920. Matita, china e 
guazzo su cartoncino, cm 
21x17. Firmata. Eccellente stato. 

€ 350 



291. GINO SCHIATTI 
Pinocchio nella Luna 
Originale di copertina per il fascicolo della “Col-
lana Illustrata delle Avventure di Pinocchio”, 
Nerbini, seconda metà anni ’20. Tecnica mista 
su due fogli cartoncino raccordati, cm 33x24. 
Buono stato complessivo. Si allega fascicolo a 
stampa in discreto stato. 

€ 800 
 

292. AUGUSTA CAVALIERI 
Pinocchio Salani 
Preliminare di copertina, 1924. Matita e china 
su carta velina, cm 34x21. Buono stato. 

€ 300 
 

 
 
 
 

294. PEDRON   
Le Avventure di Pinocchio 
Originale di copertina per la prima edizione 
dell’opera illustrata da Libico Maraja, edita da 
Carroccio nel 1942. Acquerello su cartoncino, 
cm 33,5x23. Firmata e datata. Buona conser-
vazione. In cornice.  

€ 900 
 

  



298. Il Pinocchio di Roberto Lemmi 
Collezione di sei dipinti, china e tempera su vetro con fondale dipinto al-
l’acquerello, ispirati al Pinocchio di Lemmi. Ciascuno cm 23x17. In cor-
nice coeva, seconda metà anni ’40. Eccellente stato. 

€ 175 
 

299. AUTORE NON REPERITO 
Pinocchio l’Alfabeto Figurato 
Illustrazione originale per il fascicolo edito dall’editrice Boschi, anni ’50. 
Acquerello su cartoncino, cm 24x25. Ottimo stato, in cornice. Si allega 
albo a stampa, spillato, cm 17x15. Ottimo stato.  

€ 100 



300. NERI 
Originale di copertina per la riduzione 
di Pinocchio illustrata da Roberto 
Borghi, edita da Europea Editrice, 
1964. Acquerello su cartone, cm 
33x21 circa. Firmato. Eccellente 
stato, in cornice. Si allega albo a 
stampa. 

 
€ 300 

301. NERI 
Pinocchio e il Gatto e la Volpe  
Somarello del Circo 
Coppia di illustrazioni per edizione di 
Pinocchio, anni ’60. Acquerello su 
cartone, cm 18,5x24 circa. Eccellente 
stato. 

€ 175 
 

304. GIANNI AGNELLO 
La Sorella di Pinocchio 
Lotto composto da sei tavole originali 
per la storia di otto tavole, pubblicata 
in “Leon d’Oro”, editrice Imperia, 1964. 
Ciascuna tavola matita e china su 
cartoncino, cm 31x23. Ottimo stato. 

€ 100 
 

305. SANDRO DOSSI;  
ALBERICO MOTTA 
Pinocchio Bianconi 
Originale di copertina per albo edito 
da Bianconi, metà anni ’70. Matita e 
china su cartoncino rimontato, cm 
29x18. Ingialliture marginali. Buono 
stato. 

€ 60 
 



307. GIZETA 
Pinocchio Giramondo:  
Pinocchio Automobilista  
Lotto di 4 ill. originali per la collana “Pinoc-
chio Giramondo” n. 4, Boschi, primi anni ’60. 
Acquerello su cartoncino, cm 13,5x23. Ec-
cellente stato.  

€ 175 
 
308. GIZETA 
Pinocchio Giramondo: Pinocchio Torero  
Lotto di 4 ill. originali, n. 1 e n. 3, per la col-
lana “Pinocchio Giramondo” n. 5; n. 12 e n. 
21, per  “Pinocchio Giramondo” n. 8, Boschi, 
primi anni ’60. Acquerello su cartoncino, cm 
13,5x23. Eccellente stato.  

€ 100  
 
309. GIZETA 
Pinocchio Giramondo: il Tesoro Sommerso 
Lotto di 5 ill.originali, nn. 3, 7, 8, 18 e con-
clusiva per la coll. “Pinocchio Giramondo” 
n. 6, Boschi, primi anni ’60. Acquerello su 
cartoncino, cm 13,5x23. Eccellente stato. 
Con fascicolo in buono stato con doppia 
cop.  

€ 275  
 
310. GIZETA 
Pinocchio Giramondo: Pinocchio  
nel Far West 
Lotto composto da due illustrazioni originali, 
n. 1 e n. 7, per la collana “Pinocchio Gira-
mondo” n. 7, editrice Boschi, primi anni ’60. 
Acquerello su cartoncino, cm 13,5x23. Ec-
cellente stato.  

€ 70 



311. LUCIANO BOTTARO  
“Cos’è?” “Il tuo Calendario!” 1881-1981   
Illustrazione originale per il centenario di Pinocchio, 
edito dallo studio Bierreci nel 1981. Matita e china su 
cartoncino, cm 48x35. Firmata in alto a sinistra. Lievi 
ingialliture ma ottimo stato. La sezione in basso a de-
stra, di cm 16x27, è stata lasciata bianca per consen-
tire l’inserimento dell’illustrazione a stampa con la 
copertina del calendario. Si allega copia del calenda-
rio legato a spirale, cm 70x50, completo delle sei ta-
vole a colori. Piegatura centrale ma ottimo stato.  

€ 1.500 
 
 



313. GUIDO ZAMPERONI   
Pinocchio: Chi Sei? 
Illustrazione originale china e acquerello su carta. Non 
datata ma 1980 circa. Opera cm 34x27. Firmata. Ottimo 
stato.  

€ 150 
 

314. GIANNI DE LUCA 
Pinocchio Abecedario  
Illustrazione originale, tecnica mista su cartone, cm 
45x28. Illustrazione dedicata ad uno dei più grandi col-
lezionisti di Pinocchio. Firmata e datata 1983. Ottimo 
stato. In cornice. 

€ 500 



315. PAOLO ONGARO 
Mangiafuoco 
Tecnica mista su cartoncino, opera cm 48x33. 
Firmata e datata 1994. Ottimo stato. In cornice. 

€ 200 
 

316. PABLO ECHAURREN 
Pinocchio sull’Aereo di Carta da Mille Lire 
Coppia di illustrazioni su cartoncino, tecnica 
mista, cm 24x12. Eccellente stato. In cornice. 

€ 200  
 

317.PABLO ECHAURREN 
Pinocchio e le Lire 
Illustrazione originale, china e acquerello su 
cartoncino. Opera cm 23x18. Non datata ma 
anni ’90. Firmata. Ottimo stato. In cornice. 

€ 600 



318. DOMENICO AMATO 
Mangiafoco: Il Teatro ha Bisogno di Eroi 
Illustrazione originale, china e tempera su 
cartoncino, cm 33x24. Firmata e datata 2019. 
Eccellente stato. 

€ 600 
 

319. DOMENICO AMATO 
Al Gambero Rosso 
Illustrazione originale, tecnica mista su tela, cm 
50x70. Titolata e datata 2015 al retro. Eccel-
lente stato. 

€ 1.200  



320. CINZIA GHIGLIANO 
Pescatore Verde 
Illustrazione originale, acquerello su carton-
cino, cm 25x16. Firmata. Eccellente stato. 

€ 250 
 
 

321. MARCUZZO (MARCO CORONA) 
La Casa della Fata Turchina 
Illustrazione per “Le Avventure di Pinocchio”, 
Rizzoli Lizard, 2015. Matita e china su carton-
cino Fabriano, cm 48x33. Firmata e datata 
2012. Eccellente stato. 

€ 350 

322. MARCUZZO (MARCO CORONA) 
Il Granchio 
Illustrazione per “Le Avventure di Pinocchio”, 
Rizzoli Lizard, 2015. Matita e china su carton-
cino Fabriano, cm 33x24. Firmata e datata 
2012. Eccellente stato. 

€ 350



323. MOMUS  
(AUGUSTO PICCIONI) 
Pinocchio Giornale per i Ragazzi 
Firenze, 1904, anno II, nn. 4 e 16. 
Provenienti da legatura con cuci-
tura a filo, poco o nulla rifilati, cm 
29x21. Qualche strappetto margi-
nale. Rari. 

€ 30 
 
325. CARLO COSSIO 
Pinocchio SAEV 
Edizioni Vecchi, 1937, Anno I. Lotto 
composto da 3 giornali. Foglio 
sciolto, cm 38x27. Pp. 12. Pubblica 
Pinocchio di Carlo Cossio, fumetti 
e racconti d’avventura, tra cui il Tar-

zan di Maxon e Tex Thorne di Zane. 
N. 12 in buono stato, proveniente 
da legatura, lievemente rifilato, cm 
36x26. N. 18 in buono stato, con 
strappetti marginali, ancora in-
tonso. N. 19 in discreto stato, con 
strappi marginali. 

€ 50 
 
333. ANGIOLINI; BAGLIONI 
Le Avventure di Pinocchio:  
Grammofono Magico  
Harbert Italia, primi anni ’50. Cofa-
netto con fumetto di Angiolini e 
disco 78 giri ,  fiaba raccontata da 
F. Conti. Cm 21x21. Ottimo stato.  

€ 30 



334. FRANCESCO PESCADOR 
Pinocchio Victory 
Victory, 1954. Spillati, cm 17x12. Pp. 64 a 
due colori. Disegni di F. Pescador. Nn. 13 e 
16. Pressoché nuovi. 

€ 50 
 
335. Pinocchio Magnesia San Pellegrino 
Enigmistica 
Lotto di 2 albi a striscia. Le Avventure di Pi-
nocchio, coll. Libri Celebri n. 14, Magnesia 
San Pellegrino. Spillato, cm 8x17. Disegni 
di Natoli. Edicola. Pinocchio Enigmistica, a 
cura del Comitato Prov. Ass. Post-Sanato-
riale, Roma, n. 2.  fine anni ’40. Spillato, cm 
8x17, pp. 32, con cruciverba, rebus e vi-
gnette umoristiche. Buono stato. Lieve on-
dulazione. 

€ 30 
 
336. ELIO TONELLI 
Pinocchio Collana Fiabe e Leggende 
Ed. S.E.A.L., 1955. Spillati, cm 24x17,5. 
Serie completa da 1 a 6. Nn. 1 e 2 in di-
screto stato, con strappi marginali. Nn. 3 a 
6 nuovi. 

€ 100 
 
337. ELIO TONELLI 
Il Primo Libro di Pinocchio 
Raccoltina editoriale, S.E.A.L., giugno 1955. 
Brossura, cm 23x16,2. Pp. 180 mezza tinta 
più pp. II di indice. Raccoglie la serie compl. 
intercalata da tavole a colori riprese dalle 
cop.di L. Biffi. Nuovo. 

€ 70 
 



339. Pinocchio Interamente Illustrato 
Editoriale Lucchi Milano, non datato ma anni 
’60. Cartonato, cm 24,5x17. Pp. 64 a colori. 
Nuovo. 

€ 30 
 
340. Pinocchio in Bimbo e Bimba, Esploriamo, 
Il Giornalino, Il Nerbiniano 
Lotto composto da 18 pubblicazioni per l’in-
fanzia. Bimbo e Bimba, Editoriale Aurora, 
1961. Spillati, cm 30,5x24. Nn. 7 a 16, con la 
pubblicazione integrale del Pinocchio realiz-
zato da Jesus Blasco. Pubblica inoltre Cosetta 
(Little Annie Rooney) di McClure e fumetti di 

produzione britannica, illustrati tra gli altri da 
Lupatelli. N. 16 con uno strappetto alla coper-
tina posteriore. Esploriamo, 1959, n. 11, con 
paginone dedicato al primo Pinocchio di Ja-
covitti e Pinocchio illustrato da Gianni Ciferri. 
Il Nerbiniano, Nerbini, 1981. Spillati, cm 
34,5x25,5. Nn. 1 a 4, speciali per i 100 anni di 
Pinocchio, con articoli dedicati. Nuovi. Il Gior-

nalino, Edizioni San Paolo, 1981, n. 40, con il 
Pinocchio a fumetti di Bottaro. Messaggero 
dei Ragazzi, 1994, n. 12, con copertine e illu-
strazioni di Luca Salvagno, firmato in originale 
dal disegnatore, e 2011, n. 28, dedicato al film 
di Mattotti. 

€ 40 
 



341. Pinocchio a Fumetti – I Volumi 
Lotto composto da 13 volumi. Formato varia-
bile, da cm 26,5x20 a 33,5x27,5. Composto 
da: 1962, Edizioni La Sorgente. N. unico. Spil-
lato, cm 27,5x24. Pp. 28 a colori. Versione a 
fumetti del libro illustrato. Arricciature di 
stampa. Buono stato. 1967, Pinocchio Rac-
contato a Fumetti da Manca, pp. 112 a colori. 
Nuovo in cofanetto. 1974, La Filastrocca di 
Pinocchio raccontata da Gianni Rodari e illu-
strata da Verdini, Editori Riuniti. 1978, Las 
Aventuras de Pinocho, Editorial RM, Barce-
lona, illustrato da Art Studium. 1981, Pinoc-
chio I Classici a Fumetti, disegni di De 
Pascaris, completo del manifesto allegato. 
1983, Le Avventure di Pinocchio, illustrato da 
Art Studium in prima edizione italiana. 1985, 
Le Avventure di Vetrocchio, di Nelio Barchi, 
edizioni Landoni. Copia con firma autografa 
dell’artista. 1991, C’Era Una Volta… Un Pezzo 
di Legno, Giunti Marzocco, pp. 94 a colori. Di-
segni di “Attilio”. 1992, Le Avventure di Pinoc-
chio, di Vinicio Berti, edizioni Ponte alle 
Grazie. 1995, Pinocchio di Luciano Bottaro, 
Album de Il Giornalino. 2003. Pinocchio 
Comme Une Feuille Au Vent, Edizioni Pa-
quette, disegni di Boutle. Unitamente a Le Av-
venture di Pinocchio a Fumetti, con il testo 
integrale di Collodi. Edizione Fondazione Col-
lodi, senza data ma anni 2000, brossura. La 
Filastrocca di Pinocchio, Gea Publishing, 
2017. Nuovi.  

€ 150



342. LUCIANO BOTTARO 
Portfolio Pinocchio, Carnevale dei Piccoli ed altri 
Lotto composto da 5 pubblicazioni dedicate al Pinocchio di Bottaro. Portfolio Pi-
nocchio, Arci Comics Modena. Tiratura limitata di soli 300 esemplari, nostra copia 
fuori numerazione 313. Custodia cartoncino cm 54x48. Completo delle 4 tavole a 
colori su cartoncino forte. Pinocchio a fumetti, ed. il Giornalino, 1995. Almanacco 
del “Carnevale per i Piccoli”, Studio Bierreci, 1982-1983. Con tavole a colori di Pi-
nocchio e altre creazioni dell’artista. Un abito nuovo per la Scuola, Arci Comics Stu-
dio. Fumetto inedito didattico realizzato per il Comune di Castelnuovo Rangone. 
Esemplari in ottimo stato.  

€ 100 
 
343. BIFFIGNANDI, DOSSI ED ALTRI 
Alan Ford Special; Classic Illustrated; I Prosposi Messi; Pinocchio Story;  
Sexy Favole ed altri 
Lotto composto da 11 pubblicazioni. Varie case editrice e lingue. Lotto da esami-
nare.  

€ 30  
 



345. HANK PORTER 
The Adventures of Pinocchio 
Originale per pubblicità. Lapis, matita arancione e carboncino su carta, cm 39,5x32. Non datato ma primi 
anni ’40. Una piega centrale e qualche sgualcitura, peraltro ottimo stato con disegno integro. Un restauro 
professionale in corrispondenza della piegatura e dell’angolo superiore sinistro. 

€ 700



346. MILT KAHL 
Pinocchio Fuma il Sigaro 
Illustrazione originale per il lungometraggio. Matita e matita grassa su carta; cm 15x20. Eccellente stato. 

€ 1.200 
 



347. FRED MOORE 
Lucignolo Asinello 
Layout originale per il cortometraggio Disney, fine anni ’30. Lapis, matita e matite colorate su carta di produ-
zione, cm 40x33 (opera cm 21x25). In basso a destra il numero sequenza e scena del film. Eccellente stato. 

€ 800 
 
 



348. The Better Little Book: Pinocchio  
and Jiminy Cricket 
Whitman Publishing Company, 1940. Eccel-
lente, minimo segno da pressione alla coper-
tina posteriore; raro in questo stato. 

€ 70 
 

349. Walt Disney’s versions of Pinocchio 
Lotto di 5 volumi in early editions USA e In-
ghilterra, 1939-1940, formato variabile da cm 
19,5x18 a cm 33x24. Pinocchio’s Picture 
book. Riduzione con pp. 16 a colori, una de-
dica alla p.p. e piega di lettura cop. poste-

riore. Edizioni Withman: Pinocchio with pic-
tures to color, mancanze agli angoli della cop. 
interni in ottimo stato non colorato. Pinoc-
chio Linen-like in ottimo stato. Walt Disney’s 
Pinocchio Heath Boston, collana “Walt Di-
sney Story Book”, macchia a margine coper-
tina. Pinocchio Children’s Album with 
arrangements of songs from the film, Chap-
pell, pagina centrale con tutti I personaggi, 
pinzette ossidate un piccolo strappetto, pe-
raltro in buono stato.  

€ 100 
 

351. Pinocchio Comic Dell e altri  
Lotto di 4 versioni a fumetti Pinocchio Dell 
#252 del 1949. Spillato cm 26,5x18,5. Piccola 
mancanza angolo inferiore dorso, timbro di-
strib. al retro. Buono stato. The Wonderful Ad-
ventures of Pinocchio, Withman-Western #64 
del 1963. Strappetti margine destro ma ottimo 
stato. Les Merveilleuse Aventure de Pinocchio, 
O.D.E.J. Serie Mickey #33 del 1963. Pieghe di 
lettura, buono stato, lievi difetti cop. posteriore. 
Mickeyvision in tedesco, ed. EHAPA Stoccarda, 
#10 del 1963. Pieghe di letture, buono stato. 

€ 60



364. Papernocchio - Pinocchio albi Tascabili 
Lotto composto da 3 albi Mondadori: Papernoc-
chio, albo d’oro n. 88 del 1948. Spillato, cm 
25,5x17,5. In retrocopertina pubblicità del primo 
albo tascabile di Topolino in uscita. Buono stato. 
“Gli Albi Tascabili di Topolino” del 1949 nn. 33 La 
Pietra Magica e 47 La Fontana Miracolosa. Spil-
lati cm 8,5x17,5. Ottimo stato. 

€ 30 
 
366. Storia e Preistoria di Pinocchio 
Lotto composto da tre riviste d’epoca, con articoli 
sul Pinocchio Disney. La Lettura, rivista mensile 

de “Il Corriere della Sera”, giugno 1940. Brossura, 
cm 28x19, con un articolo di Aldo Valori: “Pinoc-
chio in Italia e in America”. Cinema, 1940, n. 86. 
Spillato, cm 32x23,5: “Storia e preistoria di Pinoc-
chio”, di Emilio Ceretti. Settimana Incom Illustrata, 
n. 14, 1954, con Pinocchio Disney in copertina. 
Ottimo stato. 

€ 30 
 

370 bis. Pinocchio in Cinese  
Ed. Xingyinshe, Hong Kong, n.d. ma anni ’90. Chil-
dren’s Free Publishing Mimeograph. Brossura, 
cm 18,5x13.  

€ 30



372. Pinocchio Artista 
Ed. Carroccio Milano, gen-
naio 1942. Album da colo-
rare #1. Spillato, cm 
23,5x24. Pp. 10 autocoper-
tinate. Buono stato, con 
tracce di coloriture, piccola 
mancanza angolo coper-
tina posteriore. 

€ 50 
 
376. Decalcomanie  
Pinocchio 
Due album Carroccio, anni 
’40. Il Tipo A n. 5 spillato cm 
8,5x12 e tipo B n. 1 cm 
12,5x17. Con decalcomanie 
e tavole da colorare, ottimi 
esemplari.  

€ 60 
 

379. Quaderni di Pinocchio  
Lotto composto da 4 qua-
derni impressi da De Ago-
stini Novara, primo 
dopoguerra. Spillati, cm 
20,5x15. Nn. 3, 4, 7 e 8. Ot-
timi esemplari.  

€ 50 
 

380. Quaderni  
di Pinocchio Disney 
Cartiere Pigna, anni ’70. 
Spillati, cm 20,5x15. Serie 
completa da n. 1 a 9. Nuovi. 

€ 30



381. Il Guardaroba di Pinocchio  
Libro da ritaglio. Carroccio, Milano, anni ‘40. Spillato cm 34,5x33. Pp. 12 
su cartoncino forte, ancora da ritagliare. Es. perfetto, raro in questo 
stato.  

€ 125 
 
383. GIACINTO GALBIATI  
Albo di Costruzione Pinocchio 
Libro da ritaglio. Carroccio, Milano, anni ‘40. Spillato cm 32x24. Pp. 8 su 
cartoncino forte, ritagliato e assemblato. Ottimo esemplare.  

€ 100 
 
386. Carte da Gioco Festival Walt Disney  
Lotto di 4 mazzi, anni ’80. Festival Walt Disney, in spagnolo. Collodi Pi-
nocchio, Dal Negro Treviso. Carte ancora blisterate con istruzioni. Toys 
Mondial, S.p.a. Milano. Pinocchio ciost-me. Ottimo stato.  

€ 30



387. Le avventure di Pinocchio 
S.A.I.G.A. 
Serie di 12 cartoline, Editrice 
S.A.I.G.A., Genova, anni ‘40. Cm 
10,5x15. Scene tratte dal film e tito-
late. Ottimo stato. 

€ 150  
 
388. Pinocchio Editions  
Sepheriades   
Serie semi-compl. di 20 cartoline 
delle 24 edite, ed. Sepheriades, anni 
’40. Ciascuna cm 9x14. Mancanti 
nn. 2, 8, 22, 23. Buono stato, scritte 
al retro. 

€ 60  
 
389. Pinocchio Cartoline a Rilievo 
Lotto di 9 cartoline: 2 Tobler, im-
presse da George Lang Paris, con 
Stromboli e Figaro. Una per il mer-
cato spagnolo anni ’40, ed. Colon, 
serie 107/5. 2 cartoline tridimensio-
nali Pinocchio and Friends, ed. Top-
pam Top Stereo, Zurigo, anni ‘70. 3 
cart. a rilievo in tessuto, Carrere Per-
pignan, 1963; una figurina tridimen-
sionale. Dedicate. Una cart. 
col.Perla, Spagna,  anni ’70. Buono 
stato.  

€ 40 
 
391. Pinocchio Phonoscope 
“Carte Musicale” 45 giri con la can-
zone “Hi Diddle Di Di”, editions du 
Belvedere, Monaco, anni ’50. Cm 
16x20.  

€ 30 
 



392. Pinocchio Disneyrama 
Album, 1963. Cartonato cm 31,5x31,5. Con tre scene pop-
up, 8 pagine figurate e un disco 33 giri con le canzoni di Har-
line e Spiker. Buono stato.  

€ 90 
 

394. Pinocchio Album Figurine Olanda e Belgio 
Lotto di 2 album per mercato olandese e belga completi, 
metà anni ‘40. Pinocchio, ed. Margriet; cartonato cm 20x27. 
Completo delle 84 figurine. Pinocchio Album.. de Beukelaer; 
brossura con nastrino cm 24,5x34,5. Completo delle 128 fi-
gurine. Buoni esemplari.  

€ 80  
 
395. Figurine Biscuits de Beukelaer Sciolte 
Lotto di 148 fig. sciolte cm 5x7. Ottimo stato. 

€ 40 
 



396. Pinocho Nogueiras 
Album ed. Nogueiras per mer-
cato portoghese, fine anni ’40. 
Spillato, cm 30x23. Completo 
delle 200 figurine. Minime abra-
sioni marginali peraltro buono 
stato. 

€ 80 
 
 
 
 

397. Pinoquio 
Album di figurine ed. Agencia 
Porugueisa de Revistas per il 
mercato portoghese, non datato 
ma anni ’50. Spillato, cm 33x24. 
Completo delle 240 figurine a co-
lori. Piccoli strappetti, buon 
esemplare. 

€ 60 
 
 
 
 
398. Pinocchio Movicolor  
Album di figurine vuoto, ed. Mo-
vicolor, n.d. ma 1967. Spillato, 
cm 30x21. Si allegano 148 figu-
rine sciolte delle 220 edite ed una 
bustina originale. Pinzette ossi-
date peraltro ottimo esemplare.  

  € 175 
 
 



399. Pinocchio  
Le Grand Dessin Animé 
Album di figurine edito da Van-
derhout per il mercato franco-
belga, non datato ma primi anni 
’70. Spillato cm 34,5x24. Com-
pleto delle 216 figurine a colori. 
Discreto esemplare.  

€ 30 
 
400. Pinocchio  
Verzamel Album 
Album di figurine per il mercato 
olandese, Editorial Fer, 1973. 
Stampato in Spagna. Spillato, 
cm 34x23,5. Completo delle 240 
figurine a colori. Ottimo esem-
plare.  

€ 80   
 

402. Righello con Immagini 
Movibili 
Primi anni ’60. Cm 3,5x27. Ot-
timo stato. 

€ 30 



403. AMBROGIO VERGANI 
Il Grillo Saggio 
Affichette Dono Abbonati a Topolino, primi 
anni ’60. Cartoncino cm 34,5x24,5. Ottimo 
stato. 

€ 50 
 

404. Lotteria Pinocchio  
Ed. Carroccio, primi anni ’40. Confezione cm 
26x36,5. Contiene quattro cartelle figurate da 
Galbiati con soggetto non disneyano. Ottimo 
stato.  

€ 90 
 

407. Pinocchio Gioco dei Cubi  
Senza indicazioni di marca ma anni ’50, con-
fezione cm 15 x 19. Completa con 5 modelli 
più uno in copertina, eccellente stato.  

€ 90  
 



408. Le Avventure di Pinocchio  
Gioco di percorso, Cicogna, primi 
anni ’60, in conf. cm 31x42,5. Com-
pleto di plancia cm 41x66. Sei se-
gnalini, rosa dei venti e istruzioni, 
giocato ma internamente in ottimo 
stato, scatola con lievi difetti.  

€ 100 
 
409. Pinocchio Gioco dei Timbri  
e Puzzle Clementoni 
Lotto di 3 giochi in confezione: I 
Timbri di Pinocchio, Multiprint Mi-
lano, anni ’60. Confezione cm 
22x31,5; compl. di 12 timbri tam-
pone, 3 matite e album. Nuovo mai 
giocato, una macchia d’inchiostro al 
retro dell’albo. Unitamente a 2 Puz-
zle Pinocchio da 120 pezzi Clemen-
toni. Primi anni ’80. Confezioni cm 
24x34,5, altezza cm 4. Buono stato.  

€ 50 
 
410. AUTORE NON REPERITO 
Pinocchio, Geppetto e Figaro sulla 
Zattera 
Illustrazione china e acquerello su 
cartoncino, cm 24x33. Anni ’70. Ot-
timo stato. 

€ 100 
 



415. Gelati Morini 
Scatola promozionale in latta 
serigrafata, Reggio Emilia, 
n.d. ma anni ’50. 30x34x30 
Cm. Buono stato.   

€ 80 
 
416. Pinocchio Arte Legno 
Traforo, Orologio  
e Appendiabiti Schmid 
Lotto di 2 oggetti prodotti da 
Arte Legno, anni ‘70/80. Walt 
Disney Colour Cut su legno da 
traforo; cm 36x24. Orologio in 
conf.; cm 31x18xh7. Appen-
diabiti in legno, prodotto dalla 
Schmid, anni ‘80; cm 46x21,5. 
Ottimo stato. 

€ 40 
 
417. Pinocchio Bidimensionale in panno 
Lotto di 10 soggetti anni ‘50/’70. Pinocchio 
in Panno Lenci, Italia, cm 20x7. Pinocchio 
calza della Befana, anni ’60; cm 65x26. Pi-
nocchio mini-asciugamano, Buhmer Frot-
tier, anni ’80. In confe. originale, cm 21x15. 
Pinocchio Bebè Galbani figurina in PVC, 
Euro Vynil cm 15. Pinocchio e Figaro Pla-
steco serie Parata Disney, 1965. Cm 12x5. 
Pinocchio Formaggino Mio Plasteco, primi 
anni ’70. Figurine nn. 6, 8, 13; ciascuna cm 
6,5. Pinocchio Mini Mode, Disney, 1974. In 
conf. sigillata, 38 x 17 cm. Buono stato.  

€ 50 



418. Disney Materassino  
Pinocchio e il Grillo parlante  
Prodotta dalla EuroVinil, anni 
’80. Lungh. cm 100. Buono 
stato.   

€ 30 
 

419. Pinocchio Quadri  
e Giochi  
Lotto composto da: Pinocchio 
quadro a specchio, Righetti 
anni ’90. Cm 33x23. Pinocchio 
quadro Mickey Sports wear, J P 
P international. Cm 27x21. Pi-
nocchio gioco del cava cami-
cia, Dal Negro, con set di carte 
due varianti, cm 15,5x12,5. Pi-
nocchio Bicchiere Burger King 
– Coca Cola in confezione, 
1995, cm 15 x 8. Nuovi. 

€ 30 
 

420. Pinocchio Phone Cards  
Lotto composto da 10 carte te-
lefoniche anni ’90. Ciascuna 
cm 9x6. Ottimo stato.   

€ 40 



421. Marionette Pelham Puppets 
Lotto composto da due marionette: Pelham 
Puppets in scatola originale, prodotto in In-
ghilterra, anni ‘60. Cm 27x8x13. Mai giocata. 
Pinocchio marionetta a mano con testa in 
gesso dipinta a mano e corpo in tessuto. 
Buono stato.  

€ 50 
 

424. Pinocchio Baby’s Fun Baby Love 
Coppia di pupazzi in gomma: prodotti da 
Ledra Plastic. Pinocchio Baby’s Fun, 1983; al-
tezza pupazzo cm 42. Pinocchio Baby’s Love, 
1991. Altezza pupazzo cm 20. In confezione 
originale ancora sigillata in discreto stato.  

€ 50  

425. Pinocchio e il Grillo Parlante  
Lotto composto da cinque pupazzi peluche, 
anni ’90. Altezza variabile da cm 21 a cm 37. 
Ottimo stato.  

€ 60 
 

429. Pinocchio Statuine 
Lotto composto da sette statuine in gesso e 
resina dipinte a meno, anni ‘70/’90. Altezza 
variabile da cm 8 a 14. Buono stato. 

€ 30 
 
 

  



435. La Storia di Pinocchio  
Lavagna Magnetica Falco 
Lotto composto da confezione, catalogo illu-
strato e cartoncino promozionale Falco fine 
anni ’40. La Storia di Pinocchio, cm 17x24, pp. 
26. Depliant promozionale Pinocchio Falco. 
Foglio sciolto, stampato fronte e retro. Carton-
cino, cm 18x12. Unitamente a Lavagnetta Ma-
gnetica numero 0. Confezione, cm 11x21,5 
completa di modelli e catalogo promozionale. 
Giocata e mancante di alcuni elementi.  

€ 60 

436. Pinocchio Bambolette Cartoccino  
Il Brutto Mustafà Libro Giocattolo - Frastaglio 
Lotto composto da due giochi da ritaglio: Pi-
nocchio Bambolette, Cartoccino, anni ’30. Fo-
glio sciolto, cm 39x29. Illustrazioni di Gallelli. 
Discreto stato. Frastaglio, edizioni Menaglia, 
1945. Cartonato, cm 19x21. Illustrazioni di 
Scagliosi. Ottimo stato. Unitamente a Libro 
Giocattolo Brutto Mustafà, anni ’30, illustrato 
da Bardi. Spillato, cm 17,5x13,5. Nuovo. 

€ 30 
 

437. Gioco dei Cubi Pinocchio ed altre Fiabe  
Gioco anni ’30, confezione in legno rivestita in 
carta, cm 25x22, altezza cm 4,5. Completa di 
cubi, mancanti i quattro modelli. Discreto stato. 

€ 30 



438. LUIGI SPIGHI 
8 Rompicapo di Pinocchio 
Gioco in scatola contenente 
otto puzzle di scene di Pinoc-
chio. Copertina e illustrazioni 
di Spighi. Non datato ma anni 
’50. Sette rompicapo com-
pleti, una tessera mancante. 
Scatola, cm 22x42,5 altezza 4 
cm. Puzzle cm 15x19,5. 
Buono stato.  

€ 30 
 
439. LUIGI SPIGHI  
Pinocchio Cubi Figurati 
Gioco in confezione, edizioni 
Pancaldi, Bologna, primi anni 
’60. Cartone cm 32.5x22.5, al-
tezza cm 5. Completo dei 
cubi. Minime abrasioni al margine 
dorso, peraltro ottimo stato. 

€ 30 
 

440. Le Avventure di Pinocchio  
Pinocchio Story  
Lotto di 2 giochi in confezione della 
Banfi Production, primi anni ’70. Conf. 
cm 31x41, altezza cm 3,5. Le Avven-
ture di Pinocchio contenente plancia, 
dischetti premio, banconote, due dadi, 
istruzioni. Mai giocato. Pinocchio Story 
completo di plancia, istruzioni, segna-
posti e dadi. Qualche segno da pres-
sione sulle scatole, complessivo 
buono stato. 

La coppia € 40 
 



441. SGRILLI; GALLI 
Tombole di Pinocchio  
Lotto di 2 tombole di Pinocchio in conf., cm 
25x33 circa. Marca Stella, primi anni ’60. Mai 
giocata. Qualche fioritura alla conf., peraltro 
nuovo. Tombola delle Avventure di Pinocchio, 
Dal Negro, 1978. Completa di istruzioni, otto 
cartelle, carte da gioco, volume ed istruzioni.  

€ 30 
 

442. Il Librone Didò  
Pinocchio e la Grande Corsa 
Lotto di 3 giochi anni ’90, Adica Pongo, 1989. 
Cofanetto cm 36x25, altezza cm 6. Completo 
di libro ed elementi in pongo e formine ancora 
da giocare. Più 2 confe. “Pinocchio… e la 
Grande Corsa”, Dal Negro, completi di tessere, 
istruzioni e uno della marionetta di Pinocchio 
in legno movibile ancora sigillata. 

Il lotto € 30 
 
443. Pinocchio e i Suoi Personaggi  
Il Racconto di Pinocchio 
Lotto di 2 giochi, anni ’70. Pinocchio ed i Suoi 
Personaggi, Giochi Adriano, cm 32x48, altezza 
cm. Mai giocato. Con plancia di gioco, figura 
fustellata, due Jolly, 90 cartelle gioco fustel-
late, medaglione di Pinocchio in plastica simil-
bronzo. Interno eccellente, scatola in buono 
stato. Insieme a Pinocchio, Arredo, A.G.A.F. Fi-
renze. Conf. cm 40x30, altezza cm 2,5. Com-
pleto di 6 plance su cartone con ill. di Lemmi, 
una figura componibile di Pinocchio e libretto 
con racconto. Mai giocato, interno eccellente, 
scatola in ottimo stato.  

La coppia € 40  
 



445. Marionette di Pinocchio  
Set di quattro marionette in gesso dipinto con abiti in tessuto, 
anni ’30. Altezza cm 14 circa. Sono presenti Pinocchio, Gep-
petto, il Gatto e la Volpe. Buono stato. 

€ 60  
 
446. Pinocchio Teatro di Marionette 
Collezione di cinque marionette in legno dipinto, con evidente 
influenza della stilizzazione Disney, anni ’40. Altezza cm 18 
circa. Sono presenti Pinocchio, Fata Turchina, Mangiafuoco, 
Il Gatto e la Volpe. Buono stato.  

€ 150  
 
448. Marionette Gendarmi e Giudice 
Lotto composto da tre marionette anni ’30 in legno, con testa 
in gesso dipinta a mano e abiti in tessuto. Ciascuna mario-
netta altezza cm 22 circa. Sono presenti il giudice e due gen-
darmi, con sciabola in metallo. Buono stato. 

€ 60 



453. Pinocchio Burattini 
Set di 4 burattini anni ’60 con testa in cartapesta 
dipinta a mano, abiti in tessuto e mani in plastica. 
Altezza cm 30 circa. Buono stato. 

€ 40 
 

454. Quattro Pinocchio 
Lotto di 4 burattini da animare a mano, anni 
‘60/’90. Altezza cm 33 circa. Buono stato. 

€ 40  
 



455. Pinocchio Bambino 
Bambola in carta pesta con arti snodabili fabbricata in Francia, 
anni ’20. Altezza cm 42. Qualche scalfittura di colore. Rara. 

€ 200 
 
459. Pinocchio Musico 
Lotto composto da due giochi di trascinamento, uno prodotto 
in Italia, da Sevi, negli anni ‘40/’50 e l’altro prodotto in USSR. 
In legno dipinto a mano. Lunghezza da cm 20 a 26. Altezza da 
cm 22 a 26. Buono stato. Uno con qualche scalfittura di colore.  

€ 150 
 

463. Pinocchio Pupazzi in Gomma 
Collezione di 6 pupazzi in gomma anni ’50, Ledra Plastic e 
altre, di cui 5 con abecedario, diverse versioni, altezza cm 
20/23 circa. Buono stato. Uno con trombetta e testa snoda-
bile, altezza cm 35. Qualche macchia al volto, buono stato. 

€ 60 
 

 



465. Pinocchio Acrobata  
e Burattini Movibili 
Lotto di 4 giocattoli in 
legno con arti snodabili, 
anni ‘60/’70. Acrobata al-
tezza cm 33, marionette 
cm 21. Ottimo stato. 

€ 30 
 

467. Pinocchi Balocco  
in Vari Materiali 
Lotto di 5 pupazzi di Pi-
nocchio, anni ‘60/’70, in 
vari materiali: gesso, pla-
stica e tessuto, panno 
Lenci, legno. Altezza da 
cm 15 a cm 56. Buono 
stato. Pupazzo legno con 
fori da tarlo estinto. 

Il lotto € 40 
 

469. La Scuola  
di Pinocchio 
Lotto di 6 figure sago-
mate in legno colorate a 
mano. Anni ’50. Curioso e 
raro. 

€ 80  
 



471. Le Matite di Pinocchio 
Collezione di 15 matite anni ‘50/’70, in legno dipinto. Cm 20 
circa. Buono stato. 

€ 50 
 
472. Pinocchio Apribottiglia, Cavatappi, Portauovo 
Lotto di 5 oggetti per la casa in legno dipinto. Altezza cm 15 
circa. Buono stato. 

€ 30 
 

475. Fischietti in Terracotta Dipinta  
Lotto composto da 10 oggetti in terracotta, con fischietto di Ru-
tigliano. Sono presenti due Pinocchio, una testa di Pinocchio e 
cinque Carabinieri. Altezza variabile da cm 10 a cm 15. Un Pi-
nocchio su cavalluccio marino (privo del naso). Ottimo e buono 
stato. 

€ 40  
 



476. Pinocchio Piastrelle in Ceramica  
Lotto di quattro piastrelle in ceramica im-
pressa e smaltata, anni ’60.  Una montata su 
porta abiti. Formato variabile da cm 15x10 a 
37x14,5. Ceramica grande con una leggera 
fessurazione. Ottimo e buono stato. 

€ 50 

480. Le Avventure di Pinocchio  
in Silhouette 
Manifesto per le scuole, anni ’30. Cm 50x40. 
Segni d’affissione marginali. Buono stato. 

€ 50 
 



481. GIORGIO MONTORIO;  
MAZZANTI 
Eventi per il Centenario  
del Personaggio 
Lotto composto da 8 affissi offset, 
cm 100x70 circa, realizzati nel 1981, 
in occasione del centenario. “Cente-
nario della Nascita di Pinocchio” al-
legato a “Vita Italiana”, Presidenza 
del Consiglio dei Ministri. Qualità: A. 
Pieghe d’archivio. Concorso di dise-
gno “Cento Anni con Pinocchio”, ill. 
di G. Montorio, Centro Europeo Arte 
Moda, Firenze. Qualità: A. “Immagini 
di Pinocchio” manifesto per la Mo-
stra allo stadio Flaminio del 1982. Ill. 
di Chiostri. Qualità: C. “Pinocchio 
1881-1883/ 1981-1983”, a cura del 
Comitato del Centenario di Pinoc-
chio. Qualità: A. “Le Avventure di Pi-
nocchio al Teatro Comunale Giglio 
di Lucca”, spettacolo diretto da Fio-
rini e Pratesi, Ufficio stampa del Co-
mune di Pistoia. Qualità: B. 
“Pinocchio aujourd’hui”, E.N.I.T., 
Studio Sukim, Roma. Qualità: A. “Le 
Riscritture di Pinocchio”. Confe-
renza di Compagnone, Malerba e 
Manganelli; Palazzo Vecchio. Qua-
lità: A. “Collodi Giornalista e Scrit-
tore”, Mostra alla Biblioteca 
Marucelliana di Firenze. Qualità: A. 

€ 70 



484. DOMENICO PURIFICATO  
Pinocchio 
Affisso offset; cm 70x50. 
Motta, Milano, 1981. Ed. fuori 
commercio per la Fond. Carlo 
Collodi. Qualità: A. 

€ 40 
 
485. PABLO ECHAURREN 
Ferragosto al Pinocchio:  
festa dell’Unità 1983 
Affisso offset; cm 100x140. 
Qualità: C. 

€ 40 
 
488. PASS PARTOUT 
Se Bruci un Albero, Distruggi 
un Sogno. Corpo Forestale 
dello Stato 
Affisso per la campagna eco-
logista; cm 65x50. Qualità: A. 
Strappetti marginali. 

€ 20 
 
489. Coca-Cola 
Affisso su cartoncino fronte-
retro, campagna Unicef. Cm 
70x50 circa. Qualità: B+. 
Tracce di scotch. 

€ 20



490. MARCIDO 
L’Isi fa Pinocchio; La Cittadella: 10 pazze  
giornate no-stop con Pinocchio ed altri 
Coppia di affissi teatrali: “L’Isi fa Pinocchio” per 
lo spettacolo di Marcido. Al Teatro “Al Vascello” 
di Roma, 1996. Cm 100x70. Qualità: B. “La Cit-
tadella”: Mostra dedicata agli illustratori di Pi-
nocchio; spettacoli del Teatro della Tosse e 
concerti. Organizzazione Gruppo 80, Roma. Im-
presso da SO.GE.MA. Cm 100x70.  

€ 30 
 
491. Liscia, Gassata o Ferrarelle? 
Coppia di affissi offset; uno cm 100x140, l’altro 
cm 40x80 (stampato fronte-retro). Poligrafica 
Umbra-Terni, grafica Rizzi Associati. Anni ’90. 
Qualità: A-. Sgualciture marginali, ottimo stato. 

€ 50 
 
492. WALT DISNEY 
Pinocchio Ascolta le Fiabe 
Affisso per la collana disco 45 giri per la Mon-
dadori; cm 50x35. Qualità: A-. Piegatura cen-
trale, strappetti. 

€ 30 



493. WALT DISNEY 
Le Avventure di Pinocchio 
Manifesto anni ’70 con nuova 
grafica per la nuova proiezione 
nelle sale; cm 70x100. Qualità: A.  

€ 30 
 
494. BENITO JACOVITTI 
Pinocchio Calendario 1993 
Edizioni Stampa Alternativa. Cm 
68x33. Nuovo. 

€ 30 
 
495. M. PAOLETTO 
Le Avventure di Pinocchio 
Libro-manifesto anni ’90. Cm 
100x140 circa. Ottimo stato. 
Qualche minimo strappetto o 
sgualcitura marginale. 

€ 30 
 
496. FERDINANDO  
CODOGNOTTO 
Il Pinocchio di Codognotto 
Affisso autografato dall’artista, 
non datato ma 2010 circa. Cm 
70x100. Qualità: A. 

€ 50 



497. ANTONIO NOCERA 
Pinocchio 
Scultura in bronzo, anni ’90. Lunghezza 
cm 48, altezza cm 46. . Eccellente stato. 

€ 500 
 

498. Pinocchio Equilibrista sull’Italia  
e altre Sculture in Metallo 
Lotto composto da tre pezzi unici, anni 
‘80/’90. Altezza variabile, da cm 15 a cm 
32. Ottimo stato. 

€ 150  



499. Pinocchio Burattino Gigante 
Burattino in legno con braccia e testa 
snodabili, dipinto a mano, anni ’60. Al-
tezza cm 100. Buono stato. 

€ 350 
 
500. Pinocchio Scultura in Legno 
Scultura in legno con braccia e piedi 
snodabili. Pezzo unico anni ’60. Al-
tezza cm 120. Ottima conservazione. 

€ 600 



501. Mini-libri di Pinocchio 
Collezione di 6 mini-libri, spillati o 
cartonati, cm 10x7 circa. Borotalco 
Roberts: n. 8, Pinocchio, 1931, con 
copertina di Mussino e ill. ispirate a 
Mussino; La Promessa Sposa di Pi-
nocchio, n. 13, Marzocco, seconda 
metà anni ’30. Una Rivoluzione in Bi-
blioteca, Biscotti Sanmartin, Bologna, 
primi anni ’30, illustrato da Bissietta, 
con pubblicità Linee Aeree alla Vitto-
ria e Rivista L’Aquilone. Il Giocattolo 
Più Bello, Bemporad, 1937. Carto-
nato. Discreto stato. Collana La Luc-
ciola, con ill.a due e quattro colori. 
Favolette della Nonna, Pinocchio e le 
Monete d’Oro, cofanetto con tre mini-

libri. Stato di conservazione misto, 
buono e discreto. Da esaminare. 

€ 50 
 
504. Le Avventure di Pinocchio  
Pubblicità Editoriali 
Lotto di 5 locandine depliant. Pinoc-
chio Cinedit, per filmini animati, anni 
’40. Arti Grafiche delle Venezie. Cm 
27x20. Pinocchio Bemporad, segnali-
bro anni ’20. Cm 16x6. Pinocchio Edi-
trice Piccoli, anni ’50. Cm 23x10. 
Cartolina Collana Rosa D’Oro, primi 
anni ’50. Cm 11x16. Pubblicità Pastelli 
Colombo, segnalibro con illustrazioni 
di Fisa. Cm 12x5. Ottimo stato. 

€ 50 


